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Meglepetést keltett Londonban 
a finn sajtó elutasító állás-

foglalása
Angol körökben hangsúlyozzák: Finnországnak fel kell haavni avval 

hogy őrangyalát lássa az angolszász hatalmakban
Milyen feltételeket szabott az USA Argentínának ?

Stockholmból jelentik: (MTI) A finn sajtónak a szovjet íeltételkkel szem 
hen elfoglalt elutasító állásfoglalása a Deghens Nyheter szerint nagy meg- 
tepetést keltett Londonban. Az angol lapok nyomatékosan hangsúlyozzák 
hogy Finnország nem számíthat bizlositásra Anglia részéről, Finnországnak 
tel kell hagyni avval, hogy őrangyalát lássa az angolszász hatalmakban 

A finn sajtó amennyire >az Angliába érkezett jelentésekből megítélhető 
«cm változtat hangján. Kiemelik, hogy a feltételek túlságosan súlyosak 
semhogy elfogadhatók lennének. A lapok azonban az angol híriroda szerint 
fcppen olyan óvatossággal kezelik a különbéke kérdését, mint aminö hivata- 
los körökben is kifejezésre jut. A vasárnapi lapok vezércikkeinek többsége 
egyáltalán nem is foglalkozik a különbéke kérdésével, a szovjettel szemben 
pedig éppenséggel nem hasznáilnak gyűlölködő hangot.

Vitebszk területén számítani kel! 
az elhárító csata további 

folytatására

akar adni az egy üli működésre. 4 felté­
telek a következők: 1. A tengelyhatal­
mak diplomatáinak internálása. 2. A 
tengelyhatalmak javára dolgozó kémhá­

lózat eltüntetése. 3. Úgynevezett kri‘ 
tikus árukkal való csempészés megaka­
dályozása. 4. Buenos Aires és a tengely 
fővárosai között az összeköttetés meg­
szakítása. 5. Az Argentinában levő ten- 
gelyhataluii eégek tevékenységének kor 
látozása.

Sok partizán tért vissza 
a horvát reguláris csapatokhoz

Zágráb. (MTI.): A sajtó jelentése sze 
nnt legutóbb 473 partizán kalonaköte* 
les jelentette be visszatérését a regula 
ris csapatoknak. Zágráb közelében a re­
guláris csapatok egy partizáncsoportot 
szétugrasztoltak és déli irányban üldö­
zik. A Varazed város körüli harcokban 
47 partizán esett cl vagy került fog­
ságba.

Megszakadtak Törökország felé 
irányuló angolszász hadi- 

szállítások
nyíltság és szó kimondás

Berlinből jelentik: (MTI) A-/, In'erinf 
jelenti a keleti arcvonal középső te 
északi szakaszának harcairól:

\ keleti arcvona] középső részen 
Bobrujezk térségében átmenetileg csök­
kent az elháritóharcok hevessége, vi­
szont Yitebszklől délkeletre a boise-, 
vista gyalogos és páncélos kötelékek 
meg mindig folytatják szívós kísérle­
teiket a német arcvonal áttörésére és 
roppant veszteségeiket folytonasait pó­
tolják. A bolsevisták minden számító­
ba ezúttal is meghiúsult az elszánt és 
mozgékony német Védelem ellenállá­
sán és a támadók igen sulvos veszte­

ségeket szenvedtek. Megállajiitottdk, 
hogy a bolsevisták újabb erűket szállí­
tottak a Vitebszktó) délkeletre eső te­
rületre. úgyhogy ebben a térségben szá­
mítani kell az elhárító csata további 
folytatására.

Az északi szak as azon szombaton 
egész nap nagy erőkkel támadták a 
bolsevisták a Pleszkau előtti n-émet ál­
lásokat, de egy méterrel sem bir'ak 
előbbre jutni. A narvai szakaszon a 
bolsevisták néhány helyi betörést ér­
tek el, ezeket azonban a németek ha­
tékonyan elreteszelíék.

Churchill még- mindig bízik 
a lengyel-szovjet viszály 

megoldásában
London. (Bud. Tod.): Az Observer 

diplomáciái tudósítója jelenti hosy 
Churchill miniszterelnöknek még min­
dig van renménye. hogy sikerül közve­
títeni a lengyel-szovjet viszályban Az 

igol kormány most feszülten várja Sta­
lin levelét Churchill hozzá intézett leg" 
utóbbi üzenetére. 4 cikk megállapítja 
hogy nyilvánvalóan Moszkva sem akar­

ja elvágni a megegyezés útját és emiatt 
taitozkodast tanúsít a n e m rege n kine­
vezett Róla tábornok hivatalos támo­
gatásának kérdésében. Róla kinevezése 
és személye rejtélyesnek látszik, való­
színű azonban, bogy a szovjet ozze 
lén nyomást akar gyakorolni a londoni 
lengyel kormányra

Isztunbid. (MII.) A Német TI je­
lenti :Az ankarai angol kereskedelmi 
hivatal már egy hét óta nem ad en­
gedélyt angol áruknak Törökország­
ba való bevitelére, valamint török­
áruknak Angliába való kivitelére.

\ török lapok minden megjegyzés 
nélkül közük az angol sajtónak azt 
az értesülését, amely szerint a leg­
utóbbi fejlemények következtében a 
Törökországnak szánt bérlet- és köl­
csön szállt t ások on alapuló hadiszállí­
tások megszakadtak. A hadiszállítá­
sok leállítása alapvető változást jelent 
Anglia Törökország irányában foly­
tatott politikájában Hivatalos török 
részről még nem tettek közlést e hí­
rek megerősítésére.

Isztanbul. (MTI.) A politikai világ 
nagy érdeklődéssel tekint a neinz.et- 
gyiiles hétfőn kezdődő ülésszaka elé, 
amelyen előreláthatóan fontos kije­
lentések hangzanak el. Az angol-tö­
rök vita továbbra sem csillapodik. A 
tőrök lapok rendszeresen közük az 
angol sajtó török vonatkozású cik­
keit és azonnal válaszolnak. Az egész

vitai nagy 
jellemzi.

Az Aksam című lap azt irja, 
hogy az alsóházi felszólalások és az 
angol lapok cikkei azt mutatják, hogy 
az angol közvélemény megütközött 
azon. hogy Churchill Lengyelország 
megkérdezése nélkül elfogadta a 
Szovjet területi követeléseit Az an­
gol közvéleményben egyre nő az ag­
godalom amiatt, hogy Anglia elveszít­
heti uralkodó helyzetét és hogy az 
eredeti háborús célok elsikkadhat­
ok. Minél közelebb jön a küzdelem 
órája, annál inkább előtűnnek az el­
lentétek a szövetségesek között.

A török lapok ismertetik a Ne te s 
Corincl-ben megjelent cikket, amely 
sajnálkozását fejezi ki afölött, hogy 
Törökország nem avatkozott bele a 
háborúba. Az angol lap szerint Tö­
rökország belépése esetén a balkáni 
hadjárat már befejezett tény lenne.

Isztnnht.il. (Ml í.) Egy angol hír- 
ügynökség jelenti, hogy ellenfélben 
egyes hírekkel, az ankarai angol 
nagykövet nem utazott Londonba.

Lángmentesiteni kell az épületek 
tetőszerkezetét

Washington a tengellyel való 
szakítást követeli Argentínától

Washington. < Búd. Tud.): Stettiniue 
helyette« külügyminiszter a «ajtóérte­
kezleten közölte, hogy várható a dipln* 
máriai kapcsolat megszakítása Wash ön­
tőn és Buenos Aires közöli A szak'1 ’:"

addig marad érvény-ben amíg Argeull- 
polilikája nem mutatja a nyugati 

félteke politikájához való visszatérést, 
fit feltételt közöl, amelyet Argentina 
oak teljesítenie kell. ha bizonyítékot

Nagyvárad thj. város 1. fokú Köz- 
■gazaatáis: ügyosztálya, mint 1 fokú 
tűzrendészeit hatóság 32.148- 1913. 1 ig. 
«v)m alatt az alábbi felhívást adta ki.

Felhívom Nagyvárad város közönsé­
gét. hogy a mai rendkívül; vic/onvok- 
ni való lekÍTi'ti:ttel épületeik tetőszer, 
kezeiének lángmentesítéséről mielőbb 
gondoskodjék.

A tetőszer kezetek lágtnenf esitése .t 
tűzveszélyt, jelentős mértékben csök­
ken ü s Így ez nemcsak közérdek, ha 
n<*m elsősorban julíritognit mag.-üvr- 
drk is.

V Uí n 211V' n t esi t ÓM i i l> v eaz-kövöli-ik. 
nogy a iangmeutes' etidö tárgyai pót

1

i-o> piszoktól alaposan megtakarítjuk 
utálta a lángmenlesiiö folyadékkal két 
szer bemázoljuk.

\ láng mentes itésbez használandó 
anyagok tekintetében honvédelmi mi 
n fezt éri rendelet intézkedik, s ez iram 
ban a szűkéé tree felvilágosítások kai a 
1 -égó liga (Széchenyi-!ér) szolgál.

1 ájékozta tásu] közlöm, hogy eav 
négyzetméternyi felület lángmenfesvr 
se mintegy 5 pengőbe herül 

Nagyvárad. I9tt. fberuár 29.
Dr KAZÓ KÁROLY 

th tanácsnok,
mint I. fokit tűzrendészeit 

hatóság. íi m
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a vét’eial helyiségében Nagwirad. 
Szilágyi Dpzoo utca 5. <-/. alatt, meyre 
» rétzvényeéeket tisztelettel meghívja 
közgyűlésen rwMvrvn részvénye
f#k részvényeiket tartoznak a val1.il,a’ 
pérztáráná.1 legalább három nappal n 
közgyűlés megtartása előtt, letétim he 
lyezrti,

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése az 1943 

évi zárszámadás és a mérleg tárgyá­
ban.

2. A ielúgyelobizottság jelentése n? 
1013. üzletévi'61,

3. Az 1943. évi mérleg megállapítása.
í. Határozathozatal az igazgatóság­

nak és a folügyelóbizottságiiak adandó 
felmentvény tárgyábn.

5. Esetleges indítványok.
Kivonat az alapszabályokból: 10. g.

Érvényes határozatot wak akkor lehet 
hozni, ha a közgyűlésen a részvény, 
tóke e|Tyharm»da képviselve van. 18. 8 
A közgyűlésen minden egyes kellő idő 
ben és helyen leteli részvény egy sva 
vázafra pogosif. \ szavazati jog csak 
úgy gyakorolható, ha a részvénytula.i 
dónos részvényeit legalább három nap 
pal a. közgyűlés megtartása előtt az 
összehívó hirdetményben megjelölt le 
téteményezésl helyen leteszi. A részvé­
nyesek szavazati jogukat vagy szemé­
lyesen. vagy más szavazóképes részvé­
nyesnek adandó egyszerű meghatahna. 
zás utján gyakorolhatják. Nem ön jo­
gnak és jogi személyek részvényesi jo­
gsikat törvényes képviselőik- utján ak­
kor is gyakorolhatják, ha ezek nem is 
részvényesek.

Móriét! számla 1943. december hó
31-én: Vagyon: Pénztár készlet, a 
m. kir. Postatakarékpénztárnál, és 
pénzintézetnél fennálló követelés: P 
16256.48. Gépek, felszerelések és beren­
dezés: P 119.590.96. — Ingatlan: P
27.000. — Adósok: P 19.010.31. — Átme­
neti tételek: P 29.145.21. — Összes vá­
gván- 211.002.96. — Teher: Rész.vény- 
töke: P 131.992. — Alapok: P 66.519.33.

Mi jelzők: P 20.578.67. — Átmeneti 
tétel: P 686.65. — Összes teher: P
219.776.65. - Veszteség: P 8773.69

Eredmény számla 1943. december
bó 31-én; Veszteség: Személyzet­
tel kapcsolatos kiadások, anyag, üzle­
ti üzemi és* ingatlan karbantartási 
költségek, adó, illetve közadók és já.- 
zulékók es lakbér p 238.512,48. — I e- 
irások: P 9567.64 — Veszteség áthozat 
1942. évről: P 10.586.20, -— összes vesz­
teség- 258.666.32. — Nyereség: Kü­
lönféle jövedelmek: P 249,892.63. 
Vesztese?: P 8773.69. — Cserey Dezső 
könyvelő. — Igazgatóság: Dr Schriftart 
Bela, Dr Lestyán Endre, Dr Sclieff'er 
Ferenc, Dr Bánáss László, Dr Pa ál 
Árpád. Molnár János, Dr Krüger Je­
nő, Dr Virág Jeromos. — Felügyelő 
bizottság: Wallner Győző, dr Ncmeceek 
József, Mártonffy Zoltán, Márton Jó. 
z*eí póttag.
*♦♦»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Téglával verte fejbe 
haragosát cny népzenész
(Nagyvárad.) Vasárnap reggel 7 

órakor értesítették i mentőket, hogy 
a Nagy Lajos királv-uton Ktirent Já­
nos 28 éves népzenészt egy hara­
gosa akkor, amikor az Riharpüspö- 
kiböl, egy lakodalomJiól érkezett 
haza, megtámadta és egy fél tágiával 
fejbeütötte.

A megtámadott ember’ ménfők

fekete-attés után fekete-esetés 
ott uusacaéíeésáf etett

Nagyvárad, március K. Az érinihály 
falvai fekete őrlés után most a ' vizéé- 
gyanj fekete coeplv<- Ugycnek fúíárg.vii- 
Jásái kezdte meg a nagyváradi ttzswa- 
hlr.Vág. Az ügynek 32 vádlottja van.

\ x ídirat szerint Iván Áron kórus 
-/.eg: géplakatos, cscplögéptulajd .‘inat: 
íriányitásáva! és Orvát Demeter fii’d- 
ipüves munka vezetése mellett 1942. 
os/én Vizeegyánbán több alkalommal, 
összesen 150 métermázsa búzát es.'pel- 
<ek ki anélkül, hogy a mázsakónyvhe 
vagy a gabona lapba beveozefték volna 
I tgyanebbői az ügyből kifolyólag ,kü 
*♦

Ion vádindltvány (orient \ esz feget és 
elmén Iván Won'és a i*.e|.»-‘.j"ell-'MV'»r. 
L.gv 21 éves orvoslulihallgato ellen, ak 
Ivántól 3 mázsa húzni kapott utalvány 
és vásárlási engedély nélkül. - \ lob- 
bickkel szemben a vád ugyancsak 
közszükségleti cikk jogellenes élvutiá 
sa, amit azzal követtek el, hogy Iván 
eseplőgépéxel csak úgy engedtek I u 
zajukat kicsépnlni, hogy a/l csak rész­
ben Írják he a mázsaköny \ he p- vribn 
nakönyvhe.

Lapunk zártakor a vádlottak kihall 
áfását, kezdte meg a bíróság.

Jólsikeriilt a Baross Gábor 
kereskedelmi iskola szavaló­

versenye
(Nagyvárad.) A Baross Gábor ke­

reskedelmi fiúiskola nyolc nagyvá­
radi leány és fiú középiskola leg 
jobb szavalóinak részvételével nagy 
szabású szavaló-versenyt rendezett 
vasárnap délután a Református Kul­
túrpalota dísztermében. A versenyen 
a növendékek egy kötött és egy sza­
badon választott! verset szavaltak s 
teljesítményüket az intézetek ön­
képzőköreinek vezető tanáraiból, a 
Szigligeti Színház több művészéből 
és a saj 1 ó két képviselőjéből álló bi 
ráló bizottság bírálta meg. A bizott­
ság szavazattöbbséggel állapította 
meg a verseny eredményét, amely a 
következő:

A leányok közölt első lett Németh 
Anna, a tanitónőkepző JII. évfotva 
mának növendéke, második holtver­

senyben Kállai Margit és Ötvös 
Márta, a Zrínyi Ilona kereskedelmi 
középiskola IV. évfolyamának nö 
vendékei, harmadik Csák Gabriella 
a Szent Orsolya gimnázium VII. évf. 
növendéke, negyedik Pünkösdi 
Ilona, a tanitónőkepző III. évfolya­
mának növendéke.

A fiuk között első lett Popovics 
Sándor, a Baross Gábor kereskedel­
mi középiskola f. évfolyamának nö­
vendéke, második Farsang István, a 
Szent T.ászló gimnázium VIII. ősz 
tályának tanulója, a harmadik holt­
versenyben Kovács Árpád a Szent 
László gimnázium VJIJ. oszt. tanulója 
és Ahrahám -Árpád, a Gépipari Kö­
zépiskola III. évfolyamának növen­
déke.

A helyezetteknek díszoklevelet ál- 
lil ki a rendezőség.

I

Avató ünnepséget tartott
az Emerikána bihari korporációja

a közkor!»é -.La jlL' tói 
gosa ellen megindult az eljárás.

arc.

(Nagyvárad.) Szombaton délután 
5 órakor fenves ünnepség keretében 
avató diszkaptalant tartott az Eme­
rikána bihari korporációja. Az ün­
nepség jelentőségét emelte, hogy 
azon megjelent inna királyi herceg- 
asszony és dr vitéz József Ferenc ki­
rályi herceg és dr Sehefflcr János 
püspök. Amikor a közönség egyje­
gyűit, pálcás urak vezetésével vonult 
be a főhercegi jfár. a pesti vendégek 
és az Emerikána helyi vezetőségé­
nek a kíséretében. Majd kezdetét 
vette az avató ünnepség. Az avató 
káptalant Kó-sa Kálmán miniszteri 
osztályfőnök, az Emerikána praeccp- 
tora nyitotta meg, majd felcsendült 
a könyörgő ének: Boldog Asszony 
Anyánk . . . Utána Hasznos Imre 
igazgató köszöntötte a főhercegi 
párt és a vendégeket.

Hasznos Imre köszöntő szavai után 
Kósa Kálmán régi magyar lovagi 
avatás szertartásai szerint, az Eme­
rikána nagyuraivá avatta dr I inden- 
berger János nagyprépostot, dr vi­
téz Moldovnnxi Tstván táblai elnö­
köt. dr Gyöngyössy Tstván kir. fő­
ügyészt. Az avatott nagvurák nevé­
ben I inilenberger János mondott kö­
szönetét. Majd inrvanilxen szertar­
tással főasszonvokká avatták dr vi­
téz 1 f nidr>von vf Tstvá nnet re dr Er- 

’■'K i Géz-inét. 4 föae-.znm ok j‘ Pop 
I Nóra iid\ özölte. Végül megtörtént

özv. Stubenberg grófnő patrona-avn- 
tá-sa. Dr Gyöngyössy Istvánná varad? 
priorissa atadja a jelvényt Kiszely 
noverek pedig üdvözlő szavak kísé­
retében virágcsokrot nyújtottak át 
neki, Stubenberg József ne megkö­
szönte n kitüntetést ée megígérte, 
hogy igyekszik patronál kötelezett­
ségeit teljesíteni. Az avatás befe­
jeztével először Kása Kálmán kö­
szöntötte az. Emerikána uj méltósá­
gait, majd inna főhercegasszony 
mondott beszédet az egybegyűltekhez 
és Szent László oltalmába ajánlotta 
a nagyváradi korporáció működését.

Végül Tompa Ferenc egyetemi ta­
nár avató ünnepi beszédében vázoltJ 
az Emerikána fontos hivatását. Az 
Emerikána kezdettől fogva vallja 
hogy csak egyetlen igazság lehet- 
Krisztus igazsága. Ehhez kell mérni 
az életet. Ennék sürgető követésével 
állandóan vallja és cselekedeteiben 
mutatja az Emerikána. hogy a ka- 
ti licizmus és magyarság cl\ylaszt- 
hatallan M.ijtl a magx arság szerepé 
vő! beszélve hangoztatta, hogy a ma­
gyarság nem hamisított történelmet, 
hanem re elek ejlefci vei csinálta a 
történelmet \ lelkis lus/éil útin 
Himnusz feji-zte he jz .ír ató ünnep

4 premontreiektől íz I-
! g 111 \ I lllíl!é~e| 1 . I

iiii’n Kína 
< gr iitt átvonult

Katolikus Kőibe, ahol a tend

Mozik műsora:
4PM ló I tjeit zene 
HEL-VAROSI: Zenélő mólóm 
(1AS1NO: ftznrvus» rétet.
KORONA: Kalotaszegi madonna.

I Lit eleiére teát adlak. Itt József fő­
herceg mondott közvetlen szavak­
ban lelkes, buzdító beszédet az, riv 

-sztrlés magyar kötelességéről, 
Vasárnap délelőtt pedig dr Srhcff• 

Irr János püspök az orsolvák lem* 
idomában mondott szent ni its el al 
Emerikána tagjai rész.ére.

Idegbeteg-gondozóba küldtek 
a tisztiorvosok harmadfélszái 

budapesti vőlegényt és 
menyasszonyt

Amióta törvény rendeli el a háza»« 
«ágok előtti Kötelező orvost vizsgála­
tot, a budapesti kerületi tisztiorvosok­
nak minden hónapban többezer házasa« 
landol kell megvizsgálni ok. A vizsgálat­
ra jelentkezők egyrészél liidőbeteggmu 
dozo intézetbe és nemibeteggondozfl 
intézetbe küldik alapos kivizsgálás cél­
jából. A házasulandóit csak abban ai 
esetben kapják meg a tisztiorvosi en­
gedélyt a házasság megkötésére, ha e 
vizsgálatok megállapítása szerint egész­
ségesek és házasságra alkalmasak.

Orvosi megállapítás szerint a háza­
sulni kívánó vőlegények és menyasszo­
nyok között azonban tekintélyes szám­
mal vannak olyanok, akik sem tüdőbe- 
legek, sem nemibetegségre nem gyanít­
sak, ellenben idegeik állapota olyan, 
hogy esetleg idegbetegségük lehet aka­
dálya házasságkötésüknek. Ezeket a 
tisztiorvosok a főváros valamelyik ideg­
beteggondozó intézetébe utalják ideg­
állapotuk megvizsgálása céljából. Most 
készült el a jelentés a főváros idegbe- 
teggondozó intézeteinek forgalmáról. A 
jelenté/hői kiderül hogy az elmúlt fél 
esztendő alatt 261 vőlegényt és meny­
asszonyt vizsgáltak meg az idegbeteg- 
gondozó intézetekben. A több mint har- 
madfélszáz házasság előtti idegbeteg- 
eondozó vizsgálaton kívül a főváros 
idegbeteggondozó intézeteiben 1615 új 
beteg és 4370 réei beteg jelentkezett 
kivizsgálásra. Az intézet orvosai 273 
vizsgalatot vegeztek el lakásukon, a vé­
dőnők ped'g 3491 látogatást teltek as 
idegbeteg gondozó intézet ápoltjainál,

KsíWőI keadve a tzlnhéz 
árusítja az „Ország“ matiné 

r gyeit
A fővárosi ..Az Ország"* írói és mű­

vészi együttesének márc'us I2"én, va­
sárnap délelőtt a Szigligeti Színházban 
tartandó irodalmi matinéja iránt olyan 
előrelátható nagy érdeklődés nyilvá­
nult meg. hogy a különös művészi ese­
mény s a jegyigénylés közzététele után 
a jegyek túlnyomórésze már elővétel­
ben elfogyott-

A még rendelkezésre álló jegyeket 
március 7 — keddtől — kezdve a szín­
házi pénztár fogja árusítani, amelyekről 
való mielőbbi gondoskodás azért is 
ajánlatos mert az eddig mutatkozott 
' 1 deklődést tekintve, a jegyeket pár 
nap alatt elviszik s az igények nem lesz­
nek a jelentkezés mérvéhez képest ki­
elégíthetők.

\ miisort már ismert ettük. Most vsak 
annyi említ fink mr; hogy a legválasz* 
t J o-'.ibh számok között Gynkovics Má­
ria kntnrainr operpénekcsnő is szere- 
t1 r í r 'L net, t c n emép vps hangja vasár­
nap r tr a fóx.i-osi V' -3,] n hangver e 
n vén-k kti ■ , iiié«évrl még a rád'“ 
•tál _ :t elbűvölte.
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Az egész larnopeli és lembergi 
terület ellen irányul a Sepetovka 

területen és Lesektől délre megindult 
nagy szovjet támadás

Moszkva reméli, hogy az északi szárnyon megindított támadással
• kikényszeríti a finn békét

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelentik a Német I yvirati 
irodának. A véderőlőparauesnoksága 
közli: Krivojrogtól (leire tovább tar­
tanak az elhárító harcok. Sepetovka 
területen a bo-lscx isták fölényben 
levő kötelékekkel njból támadásra 
indultak. A németek több szakaszon 
visszaverték a támadásoka't es ö9 
szovjet páncélost kilőttek. Néhány 
bolyén azonban a bolsevistáknak si 
került betörniük a nemet arevonalha. 
[Az elkeseredett harcok meg folynak. 
(\ itfebezktől délkeletre szombaton is 
meghiúsult a szovjet valamennyi át­
törési kísérlete. Pszkov es Narwa te­
rületén a bolsevisták friss erőkkel 
folytatlak támadásokat, de vala­
mennyit visszavertük, a belvi betöré­
seket el reteszeltük és 17 szovjet pán­
célost megsemmisítettünk.

Az olasz arcvonalról csupán szór­
ványos tiizérséci és roliamcsapat te­
vékenységet jelentettek.

Március 4-én délben amerikai bom- 
házókötelékck támadást intéztek né­
hány nyugat német ország helység el­
len. Különösen Köln és Bonn váro­
sokban "okoztak károkat lakónegye­
dekben és a polgári lakosság köré­
ben. Több templom, kórház és köz­
épület károsult meg a találatoktól. 
Egv kisebb bombázókötelék egészen 
a Berlin területéig nyomult előre, a 
légvédelem azonban megakadályozta

az összpontosított támadás keresztül­
vitelét. 11 ellenséges repülőgépet löt 
tünk le. kiiz.öttük 21 négymotoros 
bombázót.

Berlin. (MTI.) Az Tnterinf jelenti: 
A ke*leti arcvonalon a helyzet az 
előző nap óta nem változott lényege­
sen. I j jelenség csak az, hogy a bol­
sevisták szombaton Sepetovka terü­
letén és Lucktól délre megindították 
várt nagy támadásukat. A roham a 
főkormányzóság délkeleti részében az 
egész larnopoli és lemberai terület 
ellen irányult. Ezzel az akcióval szem­
ben a keleti arcvonal déli szárnyán 
folyó egyéb harcoknak már csak le­
kötő jelentőségük van. bármilyen he­
vesek és kíméletlenek is a szovjet be­
vetések. A bolsevisták a keleti a re vo­
nalnak ezen a részén egyöntetűen a 
sepetovkai területre és a Lucktól dél­
re levő területre helyezték át táma­
dásuk súlypontját.

A szovjet támadások másik súly­
pontja az északi szárnyon vám a Pej- 
pusz- és a Finn-öböl között. Itt is vi­
lágosan felismerhető a bolsevista tö­
rekvés a Balti Államok ellen. 
Moszkva azt reméli, hogy ezzel a tá­
madással rákényszerítheti a finneket 
a fegyverszünet kötésére. Kétségte­
len- hogy Sztálin ezzel a csatával meg 
akarja nyerni azt a másik csatát is, 
amely Finnország keleti tengeri part­

birtokáért folvik.

Ismét megsértették Svájc légiterét
Berlinből jelentik: (MTI) A Német 

Tt jelenti: Angolszász repülők újra 
átrepülték Svájc légi levét, amiről ezt 
a hivatalos közleményt adták ki:

A március Léről 5-ére virradó éj­
szaka 23 óva 45 perc és 1 óra 10 perc 
között, ismeretlen nemzetiségű repü­

lők ismét megsértették légi-terünket. 
A gen'fi kantonon délkeleti irányban 
több, a Berni Jurán pedig északkeleti 
irányban egy egyedül szálló repülő, 
gép haladt át. A Laufenburg-- Aarau— 
Bern—Montreu vonaltól nyugatra légi 
riadó volt.

A német gyujtóbombák ma már 
mások, mint 1941-ben — írja egy 

londoni lap

«érettel, legalább egy kis köteléket in. 
ditsanak Berlin ellen, ez a -kísérletük 
azonban teljesen meghiúsul!.

Németország gyakorlatban 
készen áll mindem lehetséges 

kísérlet kivédésére
[lóriin. (MTI.) \ Német TT jelenti: 

Angol és amerikai részről a német 
helyzet megítélésében szívesen in­
dulnak ki abból a feltevésből, hogy 
Németország a háború kezdete óla 
túlságosan latbavetette erejét és ezért 
ma erő dolgában már hátrányban 
van. A fíeuteshe Allgemeine Zeitung

ezzel kapcsolatban így ír: Nctnctor- 
zág a háború első éveiben minden 

ellenállást elsöprő erővel bevonult az 
európai szárazföld valamennyi részé­
be. hogy biztosan kezében tartsa ezt 

földrészt a várható erőpróbák ide­
jűre. Csak ma lehet egész világosan 
megállapítani, hogy az előző évek 
katonai hadműveleteit nem az em­
beri és anyagi erők kimerülésével 
hajtottak végre. Jól tudjuk hogy sok 
miliő külföldi munkás dolgozik a né­
met fegyverkezés érdekében és ezzel 
a német férfiak millióit szabadította 
fel a hadsereg számára. Németország 
a gyakorlatban készen áll az ellenség 
lehetséges kísérletének kivédésére, 
Az Európát övező védőfalak mögött 
olyan haderő áll készen a döntő 
harcra, amely a korábbi harcokban 
már nagyszerűen bevált, most pedig 
teljesen pihent. Németország az új 
találmányok értékesítésével és az 
egész európai ipar beszervezésével a 
fegyverkezés terén is új korszakba lé­
pett. Erezzük, hogy a döntésért folyó 
nagy versenyt pihent és az ellenség 
számára teljesen váratlan erőkkel 
vívjuk meg.

Badoglio kormánya lemond, 
ha nem kap elfogadható nyilatko­

zatot Roosevelttol
Milánó. (MT.) A Német TI jelenti: 

A barri rádió közli, hogy a Badoglió' 
kormány csak a rádió és sajtó utján 
értesült Rooseveltnek arról a kijelen­
téséről, hogy az olasz flotta egyhar- 
mad részét átadják a Szovjetnek.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met TI jeleenti: A stockholmi lapok 
newyorki jelentés alapján úgy vélik, 
hogy a Szovojetunió két korszerű olasz 
csatahaját, három vagy négy cirkálót,
9—12 rombolót, és 6—8 tengeralattjárót 
kap az olasz tengeri haderőtől.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A
Német TI jelenti: A Badoglio kormány 
egyik tagja, mint. az United Press je­

leníti, azt mondta, hogy a Badoglio 
kormány lemond, ha, Rooseveltnek az 
olasz hajóhad elosztásáról tett kijelen­
tésével kapcsolatban valamilyen nyi­
latkozattal elfogadhatóvá nem teszik 
számukra ezt az intézkedést. Badoglio 
hétfőn részletes tájékoztatást, vár a ha­
jóhad sorsáról. A kormány azután ha­
tároz esetleges lemondásáról.

Stockholm. (MTI.) Az angol hír­
szolgálat jelenti: A moszkvai rádió 
és a szovjet lapok minden kommen­
tár nélkül közük Roosevelt elnöknek 
az olasz hajóhad sorsára vonatkozó 
kijelentését.

Cattarot szovjet támaszpontnak 
engedte át Tito

Genf. I MTI ■) A Német II jelenti: 
A London elleni német légitámadások 
hatásáról a kommunista iránvzyatu 
Daily Worker azt irju. hogy London 
lakosságának vigyáznia kell. mert a 
német gyujtóbombák ina már mások, 
mini 1941-ben. A legjobban az ak­
kori harcok résztvevői tudják ezt, 
akiket most át kell képezni.

Berlinből jelentik: (MTI) 'A In'erinl 
repülésügyi munkatársa á'lástfoglal 
az északamerikai légierőnek Berlin el­
leni állítólagos támadásával kapcso­
latban. Miután Dooütt'.e tábornok üd- 
vüzlőtaviratot kapott Harcistól a Berlin 
o 1 leni légitámadások miatt, nem érdek­
telen megállapítani. hogy az elmúlt 
napok egyikén sem esett bomba Ber­
lin re. Tájékozott, német körök arra a 
feltevésre hajlanak. Iiogx a meglepő 
ellentmondás kulcsa UooTttlc táborink 
személyében keresendő. Doolittle hír­
neve Tokió és Róma bombázásához fű­
ződik. Amikor a iiagvhr tanti ia; ■iinvr • 

bombázók paranoi.okává aevez- 
ték > a nőmet lém''‘delem ktV n'e 
rmtÁ7ked'*cke: teli a Rer;;;; e.len

irányuló nappali támadások ellen 
amelyeket a legutóbb megtett intézke­
dések még tovább fejlesztettek. Két­
ségtelen bizonyítékok vannak arra, 
hogy északamerikai bombázók paran­
csot kaptak a Berlin elleni támadásra, 
de nem tudták a parancsot végrehajta­
ni, az északamerikai hírverés a szán­
dékot befejezett ténynek hirdette és 
Berlin bombázását jelentette, holott a 
kötelékek zöme egyik esetben sem ju­
tott túl az ész a k n é m e I o í's z ági párul, 
dókén, a másik esetben alig tudtak 
lovább jutni a Rajnavidéknél. Szomba­
ton az amerikaiak félreiemerhetetle- 
niV azon voltak, hogy erős vadászki-

Berlin. (MTI.) Az Intcririf jelenti: 
Az olasz, hajóknak a Szovjet részére 
történő átadása Berlinben különböző 
találgatások tárgyát képezik. Az biz­
tos. hogy a Badoglió-kormáuv t. amely 
abba reménykedett, hogy hajóit ill­
őt t harcba vetheti, hidegen és érzé­
kenyen érintette a szövetségesek leg­
újabb határozata.

Meg nem erősített hír szerint 
Moszkva Ti tóval megegyezett, hogy 
Cattaröi-öblöt a szovjet tengeri erők­

nek támaszpontként engedik át. Ezt 
olasz körökben Olaszország bizton­
sága súlyos fenyegetésének tekintik. 
A szövetségesek ezen legújabb hatá­
rozata azért is meglepetést keltett, 
mert Anglia korábban mindent elkö­
vetett, hogy a stratégiailag nagyfon­
tosságú Föld közi-tengeren megaka­
dályozza egy óniási tengeri nagyha­
talom alakulását, míg ebhez a Szov­
jetnek minden eszköz rendelkezésére
áll.

Hanko helyett az Aaland szigeteket 
követeli a Szovjet

Y ich v bői jelentik: 
rádió szerint a finn képviselőhöz hét 
főn ülést tart. amelyen Ramsay leül 
ügyminiszter beszámolt az 
kü'politikai helyzetről.

Szófiából jelentik: MTI V. Imerinf 
jelenti: A szófiai szovojet 
részéről az hírlik, hogy az

Enter és cimfestést
PMZS J

Mj !) a francia j Finnországhoz intézelt követeléseik kö­
zölt Ilankó városának átengedéséhez 
nem ragaszkodnak, mert az, ottani ki­
kötő helyreállítása nagyon sok időt- 
\esz igénybe. Ellenben arról beszélnek, 
hogy a szovjet nagy súlyt helyez arra. 
hnirv a-/ Aaland szüreteken megfigyelő

lehetővé tennék a szovjet légi es ten 
Kérészét; támaszpontok kiépítését.

állónak tartják a kairói jugoszláv

x et.

fi

kn \ ets -a 
oroszok a

üvegre, iiatlogra, iára
művésziesen, szakszerűen készít

vez<?y MihMv utca 1 cím es cégteslo
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Felhívás az 
(18—60 éves)

MAGYAR ^mok

1884—1926. évi születésű
hadköteles korú férfiak

_ — » » _

A hl kir. honvédelmi miniszter 3370 
- Ein. 1. ny. 1944. számú rendelete ér. 
leimében felhívom Nagyvárad thj, vá­
ros területén állandó lakó és iileigle- 
„csen tartózkodó 18$4 1926. években
születőit 18 «0 éves korú lóriinkat ta
jelenleg szolgálatot teljesítők kivételt), 
vet, akik helveti hozzátartozóik jelent, 
köznek), hogy az alábbi helyen cs idd- 
ben nyilvántartási adataik ellenőrzése 
végeit jclcntltezzcneí.

A jelentkezések sorrendje:
Vitás-utcai állami elemi iskola helyi­

ségében:
<944. évi március

8.én az 1926. évi születésnek,
9-én az 1925. „ «

16-én az 1924. „ *
11-én az 1923- „ >,
13-án az 1922. „ ,,

MiksT.ith Kálmén-nteai elemi iskola 
helyiségében: 

isii, évi március
luéa »* 1921. évi sreleiésüsk 
j é« *.e i9$n. „ „

19 sí) az 1919, *
ti én a* 1919, v ,•
t.J s» sr 1917, „ „

ti in ok diamond «bji állami sietni 
iskóla helyiségében; 

i9ii, ev-i március hő
8- án a* 191». évi születésűek
9- én az 1915, „ ,,

16-én az 1914. ,,
11-én az 1913. * ,,
13-án az 1912. „ „
Az Iparleslület helyiségében 

(Mrzey Mihály.otca 4. szám);
1944, évi március hó

8- án az 1911 évi születésűek
9- én az 1916. „ ,,

10- én az 1969. ̂
11- én az 1998. „ „
13-án az 1997 „

A Magyar Ház helyiségében 
(Sál poionr-ttfra 9, szám):

1944. évi márein» bő
s-án az 190«. évi $$#! elésUck
9.én i»x 1995, „ v

19 én az 1994. ,, ,,
11,én az 199X ,, „
13-án az 1992. ,, n

Magyar Nemzeti Mnnkakbrn«ni helyi 
sépéhen (Szent János-niea és Tűrök Tg.

nác-ntca sarkán):
1944. évi március hó

8-án 1961. évi születésűek 
9.én az 1900. „ ,,

10- én az 1899. ,, „
11- én az 1898, * v
13-án az 1897. ,, „

Tűzharcosok székházéban 
rSzéchenyi épület L eméletén, Rákóczi- 

nt 13. sx->;
1-944. évi roárcin* hó

8- án az 1896. évi születésűek
9- én az 1895. ,, ,,

10- én az 1894. „ ,,
11- én az 1893. ,, ,,
13-áu az 1892, „ ,,

A Markovit* laktanya épületében 
(Horthy Miklós-ut 26. sz.):

1944. évi március hó
8- án az 1891. évi születésűek
9- én az 1890. ,,

19-én az 188. és 1899.
11-án az 1886. és 1887 
13-án az 1884. és 1385

év,- születésűek.
8 jelen Iker és naponta reggel S órától 

dóin tón 3 é»Atg meriMlíi lé«, nélkül tart 
A uv • ■. '.e’lcáVi »

általános jelentkezésére
... . í —lacinnk I p n«S P11 távollevőkmélyek a szolgálati helyükön tesznek 

eleget jelentkezési kötelezettségüknek.
Minden jelentkező hozza magával az 

alant felsorolt katonai és személyazo- 
„osságát igazoló okmányai közül azt,
ami birtokában van.

1 Szürke katonai igazolvány! lapot 
(igazolvány! póUapn«), 2- Sorozás! Hi. 
zonyilványl 3. Alkalamallansági Hzo- 
nyitványl, 4. Katonai clbocosalo leve­
lét 5. Hadirokkant Igazolványt, 6., Köz­
érdekű ni unkaszolgál at os igazolványt, 
7 Levente igazolványt, 8. Polgári szc- 
mély« lapot, 9. Rendőrségi bejelentő la­
pot, 10. Zsidók az állománytestük es 
a népmozgalmi nyilvántartó hivatalok 
állal lepecsételt fényképes igazolványu­
kat, 11. Nem magyar állampolgárok a 
külföldi álampolgársági bizonyítványu­
kat vagy érvényes útlevelüket.

Betegség, vagy Icstj fogyatékosság 
miatt meglenni nem tudók, az ideig.

lenesen távollevők helyeit a lcgluize 
lebbi hozzátartozója köteles Jelentkezni 
és megfelelő módon (orvosi bizonyít- 
vány, stb.) igazolni atrtozik a jelentke­
ző távolmaradását, magával hozva » 
jelentkezni tartozónak fentebb, az 1 
11 pontokban felsorolt okmányait.

Szigorúan felhívom minden jelent­
kezni köteles figyelmét arra hogy a ki­
tűzött időben és helyen a jclnlkezés kö­
telezettségének tegyenek eleget, mert 
minden évfolyambeli csak az előirt tá­
pon és helyen jclentknzbclik.

Pótjelentkezési nap nincs.
A jelentkezési elmulasztó az 1939: 11- 

t. c. 212. §-a alapján kél hónapig ter­
jedhető elzárással és 8090 pengőig tér. 
jedhetö pénzbírsággal büntetik.

Nagyvárad, 1944. évi március 3-án.
T)r SOÓS ISTVÁN, s. k,

pnlqármft*tef,
4
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Márciusban összeül a páriáméi
Fente* föivényjaYaslolek kerülnek tárgyaleme

Változatlanul élénkéig uralkodik J
belpolitikában. A Magyar El«-t Bánéi­
nak legutóbbi értekezletén Kallay Mik- 
/nfi tniniezterelnök beszédét a kormány­
párti politikusok nagy megértéssel fo- 
dagták. ügy a MÉP köreiben, mint az 

enzéei pártokban olyan hirek terjed­
lek el, bogy n képviselőhöz március 
20-ilia után ül össze.

Politikai körökben úgy vélik, bogy az 
országgyűlés összeillése előtt pártközi 
értekezleten határozzák meg a parla­
ment munkarendjét.

Rendeletim i«l inform alt körökben 
arról tudnak, bogy az orazéggyüléa "’pi 
rendjére igen fontra. törvényjavaslato­
kat tűznek. Ezeknek a fontos javasla­
toknak előkészítő munkálatai mar fn 
lyamalban vannak, sől egyes beavatot­
tak szeriül a napirendre kerülő javas­
latokat a Magyar Élet Pálijának illeté­
ke« szakbizottságai már foglalkoznak is.

A jelek azt mutatják hogy az ország­
gyűlés most kezdődő munkaszaka igen

A háború ötödik év eben sok magyar 
testvérünk vall abban a helyzetben, 
hogy textiláruk hiányában nem tud sa­
ját magának vagy gyermekének a szük­
séges- ruhaneműről gondoskodni-

Ezl Nagyvárad társadalma nem néz­
heti tétlenül és fel kell ébrednie a tár­
sadalom minden tagjában, az eddiginél 
is nagyobb cselekvő együttérzésnek, 
'bajban levő test verünk iránt.

Nemzeti létünk eddigi történelme azt 
■mulatja, hogy bajbajutott testvérét a 
magvar mindenkor ecgitelte. Ez mosi a 
belső front parancsa is. mert a nehéz­
ségek et mindenkinek, minden körülmé­
nyek között egyformán kell viselnie. 
Ezért mindenkinek adakoznia kell an­
nak számára, akinek nincs, mert Nagy­
váradon nem lehet ruhátlan, vagy tel­
jesen lerongyolt ruhájú egyetlen liadha- 
vouult hozzátartozója, vagy egyéb ne­
hézségek miatt textilanyagot beszerezni 
nem tudó szegény sem.

Tudjuk- ma mindenkinek kevés van. 
most abból a kevésből kérünk azok ré­
szére, akiknek úgyszólván semmijük 
sine«.

Puhát n ruhátlanoknak!
Puhái! Fehérneműt' Cipőt! ezt kéri 

I köveic'l sürgeti tőlünk a testvéri lel- 
' E-meret hangja.

'•■erű rongvot! Vem alamizsnát!
Nem n v ugtath 11 ia nir -t senki h'kiie-

m e r r t é I a z e e t. h na v feleslege run-- U 
1 él kívánna megszabadulni mer' r* 

■ „IwZ.ir az •••UL<- • —«■ :--

Egy ruhadarabot adjunk, de jól: ha 
rongyos, foltozzuk meg ha piszkos, ta­
karítsuk ki.

Mindenki készítse elő jo szívvel ado­
mányát meri a társadalmi egyletek ve­
zetői továbbá leventék es cserkészek 
március hó I a— 24. között n házhoz- 
mennek.

Minődén adományról átvételi elis­
mervényt A"o/i oi adakozó és az adomá­
nyokul hirlapilag is nyugtázni fogjuk.

Mindenkit nyilvántartunk, azt is aki 
ad. azt is, aki nem ad.

Pénz n gyűjtőknek nem ml ható, mert 
nem pénzre, hanem ruhára, fehérnemű­
re és cipőn• tan szükség. \ gyűjtő nem 
is fogadhat el pénzt.

Bízunk abban, hogy Nagyvárad egész 
társadalma, mint mindig, úgy most is 
megérti az idők szavát c« testvérének 
természetbeni adományával is segítsé­
gére fog sietni.

Nagyvárad. 19-14 február 24-én.
Dr. Wathy Endre sk. Hr. Snós István sk. 

főispán. polgármester.

Balesetek Nagyváradon 
és a vidéken

(Nagy LÚrtul.) Szalui József 31 éves
nagyváradi váltókezelő Nagy ken-kt 
állomáson rosszul lépett lel a vonat­
ra. Elesett és ballábát eltörte. A vá­
rad! közkórháziján ápolják.

Juhászáé. Csillái Anna Dór cipó 
..vári munkátmő, llusziir-ulra 20. sz. 
aiayi lakos munkahelyén s.irokfol 
tol vágott- közben a kis elcsnszolI 
,-s bnlujjál ös.-z.eroni-olta. Sérülését 
a ni ml ok kötözték 1ir.

I rimlntann Oszkár mo-zri esz. la 
unió nagyobb mennyiségit napra 
forgo magol dobott a liiz.hr. \z (da 
jós magvak hatalma* lángra biblián 
lak s a tanuló súlyosabban meg 
egrit. Elsőfokú égési sebeit a közkór­
háziéin ápolják.

Bereczki < Ívnia Száldobány köz­
ségben körfűrésszel lát vágott, mi­
közben a körfűrész vigyázatlansága 
folytán ujjait összevagdosta. Sérü­
léséi Váradon vették orvosi keze­
lésbe.

Szalui (-vula nagyváradi vasúti 
fékező 5 z, tan a állomáson leszállt a 
vonatról, hogy vizel igyon. Közben 
vonatja elindult. Utána szaladt, ér 
tdx an szerencse lb'ti iil ugróit fel, hogy 
visszaesett, közben hallóba nívósán 
megsérült. Szent János ulr.ai lakásán
ápolják
♦ ♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦!♦ * 94-9 * *

Felhívás 
a ói ti sí kané 2 k üli 
fi é 1» ii eze 9 ö k li öz
Felbv om mndazokat a munkanél­

küli gépkezelőket, akik elhelyezked­
ni óhajtanak, hogy sürgősen jeleni 
kezzenek a m. kir. állami Munka- 
közvetítő Hivatalban (Szilágyi Oezső- 
11 Ica 28), elhelyezésük végeit.

Az alkalmaztatásnál tekintetbe |o 
vök utazási költségeit a munkaadó 
viseli. Illetményüket végzettségük 
!}ő| éf. eddigi g vn k or la t ok t ni függőéit 
állapítják meg előzetes tárgyalna 
olá n.

\ jelentkezők képesitesükre ős 
gyakorlatukra vonatkozó okmánya’ 
kai jelentkezésükkor tartoznak lie 
mulatni. Bünteteti riöélcluek. nem 
zethüség szempontjából kifogasolha 
lók tekintetbe nem jő beinek Pisjla 
keresztény származás igazolása az al 
kalmazlatásnak ugyancsak feltétele.

Részlet es. elib felvilágosítással a 
fenti hivatal szolgál.

Elkeseredésében megmér- 
gezte magát a fiatal anya

(Nagyvárad.) Szombaton délután 
a Ivákórz.i ul 7- s-zátn alá hívták a 
mentőket, ahol iizveev írs Gyulám- 
nagyinennyiségii .illat ószert veti 
állítólag azért, mert egyik családtag 
felelősségre vonta a kisgyermek ha 
nyag gondozása miatt. Az elkesere­
dett nőt súlyos állapotban vitték .) 
kórházba.
a—a—imsixirTO?in'1 'wniwi',» i'jfs>aiisian'

1Y5 v.v Ety ÍM a világhírű festőművészek

A

ÜMI*I*I i «4®« Ir
ekele Sas' palotában a PAjKOSSV tánciskola helyiségeibén | 

Belépődíj nincs. Nyitva: regg«l in-től este 7-ig J
I eslményekti .«-;uve ".r'-öves tizeié.: ÍJic: lek c r 'nh -i vasát ölni a
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tt löhercegi pár jeieniétében avatta fel zászSái- 
a Baross Szövetség női tábora

Nagyvárad■ március ft. Fényes ün­
nepség keretében avulták fel vasár­
nap flélelőtt a Szigligeti Színházban 
a Baross Szövetség Női Táborának 
zászlóját. Az ünnepségen megjelent 
,/ríz'e/ Ferenc királlyi berreg és hit­
vese, Inna királyi hercegnő, aki vál 
lalta a zászlóanya lisztét, jelen vol­
tak a város társadalmának vezető 
tagjai és igen nagy számiban Nagy­
várad keresztény kereskedői és Ipa 
rnsai.

A színház előcsarnokában magya­
ros ruhájú hölgyek sorfala fogadta a 
királyi hercegnőt * Thabneincr Luj 
zika kisleány rövid köszöntővel pi­
ros szegfű-csokrot nyújtott át neki. 
Aztán dr Szúrná Bárdos Feltoronyi 
Magda, a Baross Szövetség Női Tá­
borának országos elnöknője és dr 
Kovács Sándorné helyi elnök nő fel- 
kisérték a királyi hercegnői a szín 
nadra, ahol mar előre elfoglalták he­
lyeiket: dr Cziffrn Kálmánné, dr
Wntlr\ findréné, dr Soós 1stvántié, 
*]r vitéz Nadányi Javtosué, dr vitéz 
\loldotnn\i fetvamie. Kovács Nagy

dogabb jövendőbe vetett, sóim meg nem 
tantorodé hitet.

__ Az élet ma sötét arcúiul fordid
felénJi, He az árny melleit meglaláljidt 
n fényt és lia az nem több egyetlen su­
gárnál: vesse fényéi e zászló selymen 
tükröződve sokszorosan a magyar jöven­
dő útjára és löhse be ragyogására! a 
fegkomornbb rjsz.nkéil is.

— Istennel a hazáért! libben a gon­
dolatban dolgozik es hozza áldozatát a 
magyar nő m a, hogy boldog, békés 
h o I n a /> örökségéi hagyhassa az eljö­
vendő nemzedékekre, f,egyen az eszmén, 
mely e zászlóval a mai napon n magas­
ba emelkedik. " jó Isten áldása és kí­
sérje nemzeti törekvéseit az ő minden­
ható kegyelnie.

R zászlészeyeii bevetése
\ /fi / ' f rt;l ’ beve|é-r. k ÖV*: A CZBtt

• elán. I1oh/öl az egybe • ' 1 > oviselöi
járultak a zászlóhoz, amelynek •'•yyik ol­
dalán a „Baross Női Tábor“, másik ol­
dalán a „Cilin Deo laborom pro l'alrin 
felírás olvasható.

Dr. Schriffert Béla apostoli kormány­
zói helynök ezeket mondotta 
szeg bevetésekor:

záezló-

K ereszt rny magyar leli.
nyitja nemzetépitö munkájában n 
ross tevékenységet!

Csornák Béla református esperes 
■ sóit:

£ zászló nia seregié keresztény

tra
Ha-

'gy

Isten szavait tolmácsolom. Becsületbeli 
dolognak tartsatok, hogy tulajdon, ke­
zetekkel munkálkodjatok.

Túr mezei Sándor evangélikus lelkész 
a »következőket mondotta:

— 4 gyöngéd női kezek, amelyek 
magasra emelik e. zászlót, vigyék azt 
győzelemről győzelemre az áj Magyar- 
ország diadaláért.

Majd Anna királyi hercegnő, beverve 
a zászlószeget, így szólt:

— Mindent a hazáért, 
gadérl.

József Terme királyi berreg pedig 
ezeket mondotta:

— Bagyogjn he e zászlót a felkelő, 
lij magyar nap.

semmit ma

Magyar asszony, légy hű. szét.

Paine, fftr„ Berta, dr Kotzó Jenő- magyar kereskedőknek és iparosoknak 
né, Fótzl Józsefiig Bíró Laszlone, 
f\nzn\- F?rfnmé, viféz Kálmán Imrr- 
II r, n r.v, dr Oahnr Re.lán«^ dr Gyón*
%yo9*v Iftvann**, -irvoy Árpőclnp, dr 

^ í1jnostir> \n!iy ,1 átiosne ős dr 
K.óhny K arol vne, a Baross Sz-ovnts^g 
Női Táborának vezető hölgyei, vain 
mint a7. Egyházak., a város, a mpgyr.i 
n* t\ Rar a ss Szövetség vezetői és más 
7íá?z,1ószegpt heverő férfiak.

A királyi hercegre felavatja 
a zászlót

A felemelő ünnepség műsora a 
Himnusszal kezdődött, majd dr Sóét 
István polgármester üdvözölte a ki 
rályti berregi párt. Beszédében vá- 
zrlta Nagyvárad városának kijz.de 
tries múltját s az ünnep jelentőségé 
nek méltatásával kapcsolatban ráírni 
látott srr.-i. hogy városunkban a fel 
szabadulás óta mily nagy lendületei 
tett a keresztrnv magyar keresked<- 
lem és ipar.

Ezután dr Kovács Sándorné a Ba- 
rote Női Tábor nevében üdvözölte a 
királyi bereetrnöi és felkérte a zászló 
feldíszítésére. Ekkor magyarruhás 
leányok a színpadra hozták a zászlót 
és a királyi hercegnő a következő 
emelkedett hangú beszéd kíséretében 
díszítette fel azt:

— Zászlót szentelünk ma! Asszonyke' 
yrk szőtték, asszonykezek emelik ma. 
gazba a magyar munka megbecsülésének 
zászlaját!

— 1 Baross Női Tábor uszonyai 
visszatekintettek a történelmi múltba, 
melynek nemes és vonzó páldaadása ál­
tól cselekvésre ösztönözve, a gondter­
hes jelenben híven és céltudatosan 
munkálkodnak a nemzeti öntudat meg­
erősödéséért, a magyar munka megbe­
csüléséért. Buzgón és határozottan hír'

z ünnepség második rés /.e nagye/a- 
le- -,ií divatbemutató volt. amely a nagy 
váradi keresztény magyar ipar és ke- 
reckedelem vitán felülálló versenyké­
pességét. örvendetes fejlettsegét tanúsí­
totta. Női divatszalonok kalaps/alonob 
és szőrmeházak mutatták be ipari tér 
mékeiket egy seres: bájos alkalmi pro- 
lia-baba segítségével, akik .Szabét Ernő 
színművész olykor deviitkeltö. Lözvetleo- 
hangú bemondásaira hangulatos zeneki- 
sörei mellett vonultak be egymásután * 
szín nadra. Kuba-, kalap- és szőrméké1’ 
tömények szánté k i fogy bal atlantiak Iá I - 
s'o sor» jelent meg a közönség elől1 
amely minden nem túlzás ez * ki­
fejezés alkotást nagy tapssal fog.i- 
dotl.

1.ehetetlen külön méltatni minden 
egyes szalont és kiemelni minden pr<- 
babéba szereplésének kedvességét. D-- 
felsoroljuk itt a szalonokat és a be­
mutatás nehéz feladatát elfogódottság 
nélkül, sok színpadi otthonossággal 
végző fiatal hölgyeket.

Női divatszalonok: Bődi-szalon. Fied- 
ler’szalon. Hedricb-szalon, Nagy R - 
szalon, b. Paul G.-né-ezalon.

Kalapszalonok: Clarise-szalon Elite
szalon, Eszti-szalon. Rigó-szalon.

Szőrmeházuk: Halász szűcs, Ongi
szűcs,

A felvonuló hölgyek nevei: Both ** 
lane Bodnár Manci. Szántay Ica, Fied 
tér Magda. Rolling Mária Sebestyén 
Mária. Deák Irén, Nagy Edü. Krüger 
Magda Krüger Kató. Ararga Kató. Ma 
rossy Ilona. Jancsó Gabi, Nagy Edit. 
Lengyel Bőrke, Ormay Aliz, Bartus 
Magda. Szőke Magda. Kenez Magda 
Starak Évi, Beöthy Klári, Csíki Erzsi 
Kéry Katyi, Urszinyi Éva, Urszinyi Ju­
dit. Reczey Ditta, Reidner Magda.

*

A bemutató szüneteiben a Szigligeti 
Színház művészei szórakoztatták a ko-

c.sal adudhoz, mert ez a feltétele a nia. 
gyár nap felragyogásának.

illalky Endre a nagyobb és magya- 
ralib Nagyvárad « a nagyobb és magya- 
rabb Bihar megye megvalósulásának 
óhaját, Lurdz német konzul a munka 
becsületét, Nadányi alispán a keresztény 
magyar ipar és kereskedelem munkája 
iránti tiszteletet hangoztatta, a polgár- 
mester pedig annak a-z óhajnak adott 
kifejezési a zászloszeg bevetése közben, 
hogy Isten óvja Nagyvárad városát. A 
betegsége miatt távolmaradt dr. Cziffra 
Kálmán képviseletében dr. Cziffra Kál­
máimé, májd a bírói kar nevében dr 
vitéz Moldoványi István. a Nemzeti 
Munkaközpont nevében pedig Szabó Já­
nos képviselő vert be zászlószeget, aki 
a következőket mondotta

— Gömbös Gyula szavaival élek: Be 
csiiVfétek meg a munkást, adjátok meg. 
ami az övé és akkor a munkás is meg 
adja a hazának azt, ami a hazáé

Több más zászlószegbeverő után tlr 
Kovács Sándorné a helyi Baross Női 
Tábor, Ludvigh Gyula elnök a Baross 
Szövetség helyi szervezete és dr. Spur 
né Bárdos Féltoronyi Magda a Baross 
Női Tábor központja nevében vert be I zönséget. Kemény Gizi két verset adott
zászlószegei és az asszonyok munkájá­
nak jelentőségét hangoztatva beszédé­
ben zárta le az ünnepségnek ezt a ré-

elő nagyon kedvesen. aztán hendvay- 
val elénekelte hires számát, a ...Hold' 
világos éjszakán’* című dalt, Guidesy Al­
bert pedig nagy hatással énekelt.

Anna királyi Herceyasszony a Légo női osztályának
diszközgyiilésén

de tik az örök magyar élniaharást, a In ,I-

(Nagyvárad ) A Légoltalmi Lisa 
Nagyváradi Csoportjának Női Fő 
asz.lál va vasánap délután fel 1 órai 
kezdettel, inna, kir. főhercegnő el 
nökletével a vármegyeháza diszter- 
m eben <1 is/.gyűlést tartott, amelyen 
a katonai, polgári és egyházi ható­
ságuk képviselőivel élen. nagysz.ámii 
liölgyközöneég vett részt a társada­
lom minden rétegéből.

A Magyar Hiszekegy közös el 
imádkozása után, dr Czifffrn Kál­
mánná, a Női Csoport elnöke üdvö­
zölte néhány keresetlen széna! az. 
országos elnökitől. Anna kir. főher­
cegnőt. majd dr Csapó Fcrenené tit­
kárnő olvasta fel összefoglaló jelen­
tését a Női Főosztály munkájáról.

A jelentéshez Anna kir. főherceg- 
asszony szólt hozzá. Köszönetét mon­
dott a meleg fogadtatásért s örömét 
fejezte ki afelett, hogy meglátogat-

I——

OZÓZ ÜZolfSiü éksaerésy, órás
t Szent János utca 3. szám

a Ékszerét
Márkás svájci órák

Őrötök. virágbross karkötő ízléses előállítása műhelyemben

készíti,
itt % it (a

balta Nagyváradon azt a védelmi 
szeri ezetet. melyet oz, életei: es ro­
gy oltok biztonságáért asszonyok ala­
kítottak s melynek súlyos kötele­
zel tsegeket jelentő terheit hatvan 
és zúgolódás nélkül viselik.

Rövid visszapillantást vetett ez­
után a Női Csoport megalakulására, 
melynek keresztülvitelére 5 évvel 
ezelőtt őt kérték fel. Ismerte a fel­
adat nagyságát és felelősségét, mégis 
készséggel vállalta, mert tudta, hogy 
a magyar asszony kiváló tulajdonsá­
gai mellett az eredmény nem lehet 
kétséges, fis nem is csalatkozott-

— Nehéz órák jöhetnek — mon­
dotta —, amelyek sok fáradságot, le­

mondást ée türelmet kivannak mind 
nyájunktól. I.egyen hozzánk irgAlma> 
a Mindenható es tartsa távol tőlünk 
ezentúl is a veszedelmeket. Áldja 
meg azt a munkát, mely nem akar 
szenvedő gyermekei, kétségbeesett 
szülőket, tönkretett életeket. En­
gedje meg az Ur. hogy hon Icáin: 
köt élességérzettől áthatva. egyedid 
csak benne hizva tegyük meg min­
denkor kötelességünket drága Ha­
zánkért, annak eljövendő békéjéért 
és boldogságáért.

Anna főhercegnő nagy tapssal fo­
gadott szavai után a diszgyülés a 
Himnusz elének lésével véget éri.

Látofalás a veience- Lésa-menhelyen

gCg J». ■ WtHUTM*

A vá rmegvph á7,ín lezajlott díczköz- 
üyűlé? után inna királyi hcrcrca^/ony 
meglátogatta a 20“ik nagyváradi Le-o- 
menlielyi t A lírád: eleneén. Kíséretében 
volt Illalky Endre dr. főispán, Soós 
István dr polgármester vitéz Báthory 
Szűcs Sándor uv. vezérőrnagy. dr. 
Cziffra Kálmánné. dr. Illalky Endrén>■ 
fir. Sods Istvántié, Révész. Sándorné. va­
lamint He Iták Paulái tűz olt ofn párán es­
nek, A vendégeket Hegedűs Imréné s 
menlndy ein ills nője fogadta a KnUnr- 

I házban.

A főhercegaeezony megvizsgálta a 
menbelyet. elismerését fejezte ki é> 
példának állította a hasonló intézmények 
elé, A látogatás titán beírta nevet a 
Kulim b iz és a velencei plébánia emlék­
kőm vébe. majd fogadta azt a négy 
fontbarcosl akikkel férje esviitt volt az 
Isonzói és doberdm ha re' éren.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

■irrimm
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A Baross Női Tábor
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kebelében a keresztény magyar ipara 
laiiAk be az alanli női divatszalonok. 
Szigligeti Színház divatbemutatóján:

bödi béi.a
mii divatszalon (Széni János-u. /ti.)
\ inai nehéz beszerzési ' ;*/.u!*vk 

ni,.1 <•?. a fiatal cég :ehei*vg. * tu.
b: id on 06 a nagy ambícióval w •lm-•.•tör­
teiéi edaadó munkájával élő jeléi inda 
a magyar ipar ráicrmetteégét'-e.

\ bemutatón pár darabba: \ew 
V(V:,„ de e pár darab oly naey e/ak- 
t'rieiemmel es gondossággal von elké- 
f/'tve. hogy a jelenlevő szakértők és 
a közönség egyformán öl megiliatö 
őrziiife elismerésben részesítettek.

A többek között egy vöröses barna 
tavaszi kabáttal egy világos drap ta­
vasz; kabáttal es egy fekete angol kosz- 
tömmel keltett nagy megelégedést.

CL.ARISS KALAPSZALON
(Rákóczi-út 8.)

n szalon tulajdonosnője Nagy Kiara,
Aki sok tapasztalattal, ízléssel és sik­
kel előállított eredeti elgondolása ka­
lap modelljeivel már régebben felhív­
ta a szalonra a kényes nagyvárad 
hölgyközönség figyelmét, 55 darab 
s-zebbucl-szebb kalap modelljei a be­
mutató szenzációi voltak, nagy tet­
szést aratott s ez által a szalon tarnet- 
eiry elismerő oklevéllej gyarapodott.

A cég Ízlése jó és sikkes- áruk fora a- 
~«iba hozatalára garancia.

HALÁSZ IMRE
szűcs és szörmenaoykereskedó 

(Kazinczy Ferenc-ntca 4.)

A ezörmeezalon együttes és tüuemc- 
nyes szépségű modell darabjai a köz. 
ismert szűcs-mester tizenötévé munká­
jának eredménye. Termékei, nem rs 
vonalaikkal magukon viselik ennek a 
kitűnő szűcsiparosnak elsőrangú i?.e 
sét. szaktudását.

Halász Imre időt, pénzt, fáradtságot 
nem kiméivé, állandóan külföldön jár 
s onnan szerzi be gyönyörű szúrme- 
áru’át és a kor legújabb divatját h< z 
za magával s eredeti modellek . an \ 
kreálja a legszebb kabá.okát. Xiig 
pár hete járt kint Németországban s 
ott kutatta fel a szőrmcáruk nagy ré- 
részt, hogy kellőképpen kiszolgálhassa 
állandóan bővülő vevő táborát.

Mindenekelőtt, feltűnt egy gyönyörű 
ftreitschwa-nz bunda platinaróka gal­
lérral, amelynek láttán a közönség el­
ragadtatásának szinte hangos szóval 
adott kifejezést. Igen tetszett egy per­
zsa! ab bunda, szintén platina.róka ‘-ol­
tárral, amely gallér a perzsaláb bunda 
szépségét nagyban emelte. Kékróka 
kulija, valódi nerc mókus kulija, ép­
pen úgy. mint a tűz.vörös róka sport- 
bunda ja. vagy barna hörcsögbundája 
es Suslik.' bundája, ugysz.intán va- 
]<ond bemberzsekje fuv tuiüwaro^i 
szőrmeháznak is dicséretére válnék. A 
többi dolgai közű' kiemeljük még 
nerc perzsa bundát, továbbá a. havasi 
Csiricsila, Canin-bundát, a havisi 
.«ziisl Canin-bundát. aztán a. platina 
kék. ezüst, és tűz rókái, a:, vésni al
valódi kanadai nerce . azt »isszák 
elege; mondunk, hogy igazoljuk »mieri 
a ma már messzeföblőn i- hírneves 
cégnek ez alkalommal >- elért m < • 
dandó értékű sikerét.

Valami 15 darab kincseket cro. .szebb 
Ti él-szebb szőrmét mutatót; be es n.on- 
daneunk sem kell. hogy sok hölgy ai 
rán figyelhettük mw az va'uk so i 
cast, és vágva a remek szormed.iro- 
v„ik után.

Hal asz Imre szormcüiu abja t, untul

ak és kereskedelemnek termékeit um 
szönneházak és kalapszalonok a

íz előző év bon s törtet;:, a fvhercttui 
pár figyelmet és magas e'ismerős u s
felkeltették és valóban teljes sikert 

ak Nemcsak a kögöneég. hniietq
szakkörök is értékelik ludasát, nme. 
ivet sziwel-lélekkel szakmája es mn-
lu'tye fejlődésének szentel. Nem k;sz -t 
behozott, hanem saját műhelyében ki- 
x„ léssel v ti hullámzó dlv Hnak
megfelelően készülő szőrmtmunkái. 
vaj iparának minél magasabb szilivo- 
n.v in emelésen sikerrel fáradozik

FIEDLER SZALON 
(Szilágyi Dezsö-utca 12.)

Nem keit bemutatni Nagyváradnus 
., Fiedler szalont, ahonnan több mint 
kér, évtizede öltöztetik a legjobb tár. 
saságbeli hölgyeket a legjelesebb és 
legújabb divat szerint.

A szalon irányítását ma ni eg tok<‘Ie~ 
tes tudással, finom ízléssel és egyen! 
elgondolással Fiedler Gyuláim tartja 
kezében. A szalon falain kívül azon­
ban suttogják, hogy kedves fiatal asz- 
67.ony leánya Magda, aki tehetségét a 
mai kor igényeinek megfelelően sajátí­
totta el nagy befoloyást gyakorol a 
szalon kreációinak tervezésében és 
előállításában.

Gyönyörű modelljei — ma is. mint 
mindig garancia a szalon különle­
ges ízlésének.

A divatbemutatón újabb szenzációt 
keltett- huszonöt, gyönyörű modelljével. 
Különös elismerést érdemelt a szürke 
fehér csikós angol kosztüm, almazöld 
angol szövetruha, fűzőid romén ruha, 
csipkedisszel, sötétkék ruha őz.ike dí­
szítéssel. fehér ruha magyaros virág 
hímzéssel, sötétkék francia kosztüm 
tvesszel, szürke képpé? korái szalaggal 
és végül kis- és nagy estélyi ruhák 
pajette] és szalaggal és még sok más
_ ami a közönségnek külön élményt
nyújtott.

ESZTI KALAPSZALON 
(Rákóczi-út Széchenyi-tér sarok)

A szalon rövid fennállása óta bebizo­
nyította. hogy kifinomodott Ízlését 
inéi a fővárosi szalonok is megiiigyc. 
hetik. A bemutatott 25 darab művészi 
kreációját zajos tetszés fogadta.

most, hogy a divatbemutatón kivid* 
képességeit nyilvánosan i<- hctmiViV.a.
Vivy Nagyvárad város, mint a 1
zó városok közönsége meg az odinc 
né! is nagyobbra érttékoli. hugi ''.'’da 
szűcsmester ezen a divutbemu -1 111 
megismertette velünk azt a módot, bo- 
avail lebet aránylag nem nagy 
éi't megfelelő szőrmét viisaro m 

Lézi célozza például a nemesített hófe­
hér bolero, steppeli pirosselyem »>'- 
léssel. Aránál fogva ezt még a kisebb 
jövedelműek is megszerezhetik és a 
legelegánsabb ruhához, vagy bármely 
ünnepélyes alkalomra kiválóan alkal­
mas. De láttunk nemes szőrméket 's. 
Északi es grönlandi kékrókákat, kék. 
róka bundát, perzsalábbundát, ezüst 
róka kuli kabátot, réteges ujjal, Na­
tur fehér-fekete kanin sportkabát kü­
lönlegességet. csillogó kanadai tüxvó. 
kákát, dús, pompázó ezüst rókákat, 
csodaszép szürke rókát. Vakond bme- 
rók. hosszú ujjú vakond lambertfjack, 
régi jó minőségű, kifogástalan «zabasii 
seal bundákat és ritka szépségű, hul­
lámosán ragyogó breitschwanz-peizsu 
bunda, kék róka gallérral teszik teljes­
éé ezt a nagy értékű és aprólékos gond- 
dal elkészített szőrme különlegessége­
ket tartalmazó kollekciót. Hangsúlyoz­
nunk kell azonban, hogy a divatbe­
mutatón viselt szőrmcfélck és bundák 
csak egy kicsiny részét képezik Ungi 
Gyula szücsszalon gazdag raktárának, 
nrert üzletében a legolcsóbb báránytól 
kezdve a legfinomabb nemes perzsáig 
mindenfajta szőrmédrú bőséges va- 
lasztikban megtalálható.

HEDRICH SZALON 
(Rákóczi-út 12.)

Nem a mi feladatunk, hogy megdi­
csérjük ennek a választékos izséeii. 
magas színvonalú szalonnak a mun­
káját. Helyettünk megtették azt a be­
mutatón megjelent hölgyek, akik fi­
nom ízlésükön keresztül nézve a leg­
nagyobb elismerésben részesítenek a 
felvonult, modelleket.

X bemutatott kreációk a mai kor­
nak megfelelően a leggyönyörűbbek 
egyikét mutatták be. magukon v i 
ecüvk a ltedrich-eznion összeállításul.

Kifogástalan reggeli es délutáni !>'* 
gyulái nagy sikert arattak.

A felvonultatott déle’őt ti se dtiuiá- 
i szövet és selyem ruhák k.v 1 né 
kid megnyerték a közönség legnagv iliio 
ti ismerését.

UNGI GYULA szücsmester szőrme- 
szalonja. (Rákóczi-ut 31.)

K, a fiatal, ambiciózus, torek1. > sz.or- 
na'nuis iparos ee-'S/ rövid trió alatt 
megked v eltette magú4 a közönséggel. 
Szaktudásával mind nagyobb tort hó­
it ; magának a társas ,- körében K id a 
v kózmegbocbtilóeuek örvendett, de

Megszokott, komoly értéke immár 
helybeli nőiszabáink divatbemutatói­
nak

Bethlenialvi PAÁL GÉZÁNK 
SZABÓ ERZSÉBET

munkája. Az örvendetesen fejlődő, .jó- 
nevű szalon tíz ruhával szerepelt.

Gondosan megválasztott reprezenta­
tív darabjai teljes képet nyújtottak ar­
ról a mindig átgondolt, egyéni ízlés­
ről, aminek a szalon egyre nagyobb 
látogatottságát köszönheti.

Kifogástalan angol kosztümjei álta­
lános sikert arattak. Békeidők gond­
talan, nyári hangulatát hozta — ragyo­
gó, hófehér shantung kosztümje.

Feltűnést keltett japán-szabású, 
drap, délutáni ruhája, érdekes — 
stilszc-vü — fagyöngy gallérral.

Mindenki őszinte elismerés hangján 
nyilatkozott régi, nemes, valódi-csipke- 
vei kombinált, elsobálozó tini ruha­
költeményéről.

Remek hordó délutáni ruhája, igyai'- 
ceak csipke-bedolgozással, szint n sok 
tat>rot aratott.

Aranyos, igazi fiatal lányos darabja 
volt végül: olivzöld. barna csokorral 
díszített ruhája.

Bethlen falvi Vaui Gézám- Szabó Er. 
zsébet bemutatott ruhái egyszerű, fi­
nom vonalakban juttatták érvényre az 
alakot, Világos alapclve ennek a kifo­
góé tál an ízléssel és a mai nehéz idők­
ben is teljes ambícióval dolgozó úri- 
asszonynak.

Köves Évi hangversenye
\ nagyváradi származású- kituno lian«u 
énehes’iiö jelentős sikert aratott ismét 
Budapesten a Nemzeti Zenede tava-, i , 
kunéért jen. a .Bűvös vnd;i*/."'-bol Alin- 
eb,•n ' áriáját é rubellé olyan krislaly- 
lis/la szárnyaló bangón, hogy frlkellrt- 
I,. a megjelent fővárosi zenei előkelőse44 
ork érdeklődését i„ és így ezt a számat, 
mint az utána következő Veráéiul: l’as- 
torale-t zúgó tapsvihar kísérte. Dr. Szé­
kelyhídi Ferenené nagytehetaégü nö­
vendékéről mint a pesti kritika em­
lít; még fogunk hallani.

Elöntött a Pece
két hóasest

(\an\i lírád.) X szokatlanul esős 
időjárás inrgdu/.zaszlotta a 'ároson 
keresztül folyó Pecc-pniukol. X asar- 
„ap reggel értesítenék a tüzoltósa- 
jvot. hogy a líulikovszk\ úton húzódó 
Perc-árok sziniillig megtelt \ ízzel es 
az új telepen épült házak közül Mntii 
l*ál. valamint lörincz József városi 
alkalmazottak házát elöntéssel fe 
nyegeli.

A tűzoltók kivonultak a hely szili­
re és elvégezték a szükséges műszaki 
munkát.

Vasúti tolvajok 
garázdálkodnak 

a váradi állomáson
(Xnnyrärail-) A varadi állomáson 

legutóbh gyakran hangzott el panasz 
vasúti tolvajok ellen. Nagy Albcrtnc 
Dúló Mária Berekböszörmény köz. 
ségbe'li lakos Nagyváradra érkezett- 
VB kor a vonatról leszállt, megdöb­
benve vette észre, bogy a megérkezés 
után, a tolongásban jobb karjára 
akasztott ridikiiljót. amelyben l lü 
pengő készpénze és igazolványai 
voltak, hiányzik.

A tolvaj nagy gyakorlatul végezte 
munkáját. Elmondása szernit. gya­
núja egy 20 -24 év körüli román 
leányra esett, aki feltűnő módon vi 
sclkédett mellette. A nyomozást meg 
indította a rendőrség.

RIGÓ ILONA kalapszalon 
(Rákóczi.út 12.)

Kalapjainak modern forma; |Z *«■ 
Rek, csinosak. A bemutatón kalapmo- 
delljei osztatlan tetszést vallottak ki. 
miáltal a szalon jólxinieve növeke lel*

NAGY RÓZSI szalon,
akinek a Baz.árepüleihen van 
válsz a ion ja, bénulta ott délebV.t 
m áiii es estélyi ruha mod. 
szenzáe:ó; kelteit.

()■ i:n munkáját, akik eirn-i 
mészelesnek tartják a síkéit. 
mindnyájunk örömére ezo’.g*l.

U|rs$ eltűnt 
eshfy fiatal diák
(!\af>y várad.) Vasárnap dcleloV

jelentették a rendőrségen, hogy Izsai 
Ernő Lajos 11 éves polgári iskolai 
tanuló Csákv útra öl. szám. állt: 
lakó szüleitől március 2-án azzal ja 
vezolt el. hogy iskolába niegv. Azóta 

I nyoma veszett. A diák 1 10 em. ma 
gas. barna bajó. hosszúkás arcú fin. 
eltűnésekor szürke ruhát ' iselt-

»eie«

Tűz a Mátyás király úton
(Nagyvárad.) Vasárnap délután je­

lentetlek a tűzoltóságnak, hogy ■> 
Mátyás király-ut 23. szám alatt i- '" 
/.öl'inger I óránt-féle asztalos mű 

I hely kigyulladt. A tűzoltók Szolnoki 
I Sándor tűzoltó-liszt vezetésével **en- 

IIa 1 a helyszínre vonullak és 40 P,r 
cos megfeszülő munka illán .'lel'.-.’-r 
a tüzel

I.örintter korául .is-z.i.i'msi-ev-zv.* l1-
ienlcü nem tartózkodik f v l>"

I • mert munkaszolgálatra van
X tűz keletkezésének okár oem srk- 
nill megállapilan". *'► a vi*«*lrt a*-, 
lari. X/, asztalos miibelv W ( 
tűz ellen hlz.lixitva van •*. *
r*ii!t ' • a !»<11o-f*1 K
* t* 11 é k.

i

xJ- I

I -«
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Telefon: 12-27,

ELŐFIZETÉSI ARAK: 1 bőr* 4 30 P,
3 bóra 12.40 P.

INee tatakar ékpénatári «ekkszámlank 
wama.: 72 301,

Kéefratoket gin #•<-; nk Hesse

PR. KETTESSY AI.AlHR ELŐAD \- 
S\ A SZAB:\DEGYETKMEN- A S/,v 
badegyetern II. félévének tizedik elő­
adását dr. h messy Aladár a debreceni 
Timi István Tudományegyetem ny. r. 
tanára tartja csütörtökön délután hat 
érakor. Előadásának tárgya ,,/f színeit 
világa", gondolatmenete: a színek rend­
szere ée színharmóniák ismertetése, az 
ep éc hibás színlátás fajai, a színek és 
jelentőségük. A Szabadegyetem vezető­
sége értesíti a hallgatóságot, hogy az 
előadások az eddigi időrendtől eltérően 
délután 6 órakor kezdődnek.

Katolikus Ntik Napja Natjyváiadon
Március 26-án, vasárnap let« ország 
Merte tehát városunkban is a Kalo, 
likue Nők Napja. E nap délelőttjén 
fél 18 órai kezdetlel a Római Kato­
likus Nószövetség Bihari Kerületi Köz­
pontjához csatlakozott nagyvárad] ka­
tolikus női egyesületek emlékünnepsé­
get rendeznek a Szigligeti Színházban 
árpádházi Szent Margit tiszteletére. Az 
ünnepség részleteire még visszatérünk. 
Jegyek már kaphatók a Római Kató- 
Vikin» Nószövetségi Irodában, Pray 
György-utca 5. szám alatt.

MEGHALT DR. DOBAT KÁLMÁN 
ÜGYVÉD ÉDESAPJA. Dobay Kálmán 
gyógyszerész, pusztapóti földbirtokos, 
március hő 3-án Budapesten meghalt- 
Békéscsabán helyezik örök nyugalomra. 
Az elhunytban dr. Dobay Kálmán nagy­
váradi ügyvéd édesapját gyászolja.

Felhívás » Szent Monika Kzösség 
asszonyaihoz. Szeretettel kérjük, hogy 
március 7-én, kedden: az ibolya, ne 
féléje® és enciána; 8-án, szerdán: a 
gyöngyvirág, napraforgó és havasi- 
gyopár; 9 én, csütörtökön: a muskátli 
és árvácska csoportok tagjai délután 
pontosan 5 órára jelenjenek meg a 
Szociális Testvére. Otthonában X Szent 
Mónika Közösség Veztósége

ELŐADÁS MAGYARORSZÁGRÓL A 
VICHY T RÁDIÓBAN. Vichyből jelen­
tik (MTI.). A franria nemzeti rádióban 
eromhatnn radióelöadas hangzott el 
..Magyarország a hagyományok földje“ 
címen. Az előadás párbeszédes formá­
ban Magyarországról folytatott beszél* 
get est közvetítve, ismertette a mai Ma­
gyarországot.

BÚTOROKBÓL mg Is nnny választék 
A IRTA bútorüzlet, Pannoniul épület, 
Bethlen István-utca 2.

ANGLIA — MONTREAL 12 ÓA 59 
PERC. Stockholmból jelentik (MTI.)
\z angol hírszolgálat montreali jelenté­

se szerint a Trans-Kanada Légiforgalmi 
Társaság egyik utasszállító gépe újabb 
rekordsebessgget éri el. Angliából 12 
óra 59 perc alatt tette meg az utat 
Montrealig. Az útvonal hossza 5040 km. 
volt. Ezzel a srép 17 perccel megjavítot­
ta az elmúlt héten ugyanezen a vorn­
hin elért csúcseredményét.

SEVILLAI BÍBOROS A ZSIDÓSÁG 
dAborts szerepéről, Sevillából
Menti a NT1 : Seguró bíboros Sevilla 
rsekr a székesegyházban mondott szent 

I z-zéd'hrn hangoztatta bot»*,- ezt a h ■ j 
boriit a nemzetközi zfuló nuilib . 
i ?ézte elő.

AZ ERDÉLYI FIATALOK KŐRE 
ma hétfőn este 7 órakor tartandó ii-z 
s/ejö' efeleii vitatja nie-- itra\ Árpái! 
országgyűlési kepvit-ejö miiltheli előadj 
-.a I a Magyar Karban.

MEGHALT SZATHMÁRY ISTVÁN 
KŐI - FŐ. Ssalbinary István, az ismert 
költő és iió a Petőfi Társaság tagja, 
vasárnap délben . Poliklinik» belgyó­
gyászati osztályán 07 evrs korában meg 
balt. Szalhmáry István Nyilráról került 
Budapestre s azóta a bel ügy mi ti iszlé- 
riumhan teljesitelt szolgálatot. Több 
verseskötele jeleli I meg * irodalmi 
munkásságáért 1921-ben választották 
a Petőfi I ál sas ág rendes tagjává. Te­
lnete.erői még nem történt intézkedés.

Asszonyok, leányok lelkigyakorlata.
Márciusi 73, 31 és 25 éti nagyböjti let 
ki gyakorlatom szentbeezédek lesznek 
Nagyvárad minden katolikus asszonya 
és leánya, részére az olasz! Szentlélek 
plébánia templomban reggel 7 és este 
7 órai kezdettel. Ugyancsak e három 
nap alatt délután 1 -5-ig a premontrei 
gimnázium na agy term ében is lesz egy- 
egy szetttbeszéd, szintén nők számára 
A lelkigyakorlat, előadója az ismert 
nevű, kiváló budapesti szónok és iró: 
Dr Nádas Zoltán. Mottója: ,,De pro­
fundi«... Március 26-án, vasárnap, mely 
egyúttal országszerte a Katolikus Nők 
Napja, reggel 9 órakor közös szentmi­
sével, szén (áldozással és befejező szent- 
beszéddel végződik a nagyböjt! női lel­
kigyakorlat,

BEVEZETIK A VALLÁSOKTATÁST 
A SPANYOL EGYETEMEKEN. Mad­
ridból jelentik (MTI.) A NTI. jelenti: 
A legújabb rendelkezés értelmébe)! az 
egyetemeken bevezetett vallásoktatás 
március 8-án kezdődik.
LETARTÓZTATTÁK TROCKIJ GYIL­

KOSÁNAK BŰNTÁRSÁT. Stockholmból 
jelentik (MTI.): Mexikó'Citybő! jelen­
tik. hogy a mexikói államügyészség le­
tartóztatás! parancsol bocsátott ki Si­
queiros. ismert festőművész ellen, akit 
azzal vádolnak, hogy előkészítette Troc- 
kij meggyilkolását. A festő szökésben 
van,

BEZÁRTAK A FŐISKOLÁKAT FEZ­
BEN. Vichyből jelentik (MTI.) A NT!, 
jelenti: Az antiszemitizmussal vádolt
tanárok letartóztatása következtében 
Fezben — mint Észak afrikéból jelen­
tik- — bezárták a főiskolákat.

766! 194.3/lV'2S. szám

HIRDETMÉNY
A m. kir. kincstári jogügyi igazgató­

ság felhívja a ni. kir. honvédelmi mi­
niszter 152.403/eln. .30—1943. számú
rendeletével a nagyváradi repülőtér bő­
vítésé réljara a ni. kir. kincstár részére 
kisajátított ingatlanok tényleges birto­
kosait, akik tulajdonjogukat bármi oknál 
fogva telekkönyvileg be nem kebelez- 
tették, ideértve azokat is. akik kérelmét 
a telekkönyvi hatóság elutasította, de 
a 4690/1943. M. E. sz. rendelet alap­
ján csereingatlanra tartanak igényt, 
hogy a vonatkozó ingatlan tulajdonjo­
gához való igényüket igazoló okiratokat 
<adásvételi, ajándékozási szerződés, stb.) 
1944. évi március hó 16"án Nagyvárad 
városilázán a ni. kir. kincstári jogügyi 
igazgatóság kiküldöttjénél okvetlen mu­
tassák be mert az okiratok fel nem 
mutatása esetén cserekártalanítás iuita­
tás a iránti kérelmük nem le / f-K-,.:,.m- 
be vehető.

Figyelmezteti a m k:r. kinc-tári jóg­
ii gvi igazgatóság az érdeke!1 ek et bogv 
i kívánt okiratok brmulataea esetén 

• a ni ' h- föld" ííi eirsögi * miniszter 
ii ytfkinn ti*- n bogv kin k. 

" , mnnyi ingei' "P* ’ ■ j-1 c • : r: a
aiiitáA,ént ju11a
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Zenélő malom

MURÁT! LILI
,i legtranciásabb filmsztár briliáns vigjátéka

Pofon az éjszakában
I létlön iitoliard
Eifcli zene

Bemutató kedden az
AVOLLO-ban

tovább folytatja diadalutját
a BELVÁROSI-bein

Jegyekről elővételben tessék gondoskodni!

Folyóirat-szemle
A VIGÍLIA márciusi számából ki­

emeljük Bókci László Lázadó ifjúság el­
inti eszmefuttatását és Henri Guille- 
min látogatását Paul Louis Charles 
Claudelnél, a hetvenhatéves nagy 
francia költőnél. Ezeken kívül értékes 
Írásokkal gazdagítják a kiváló folyó­
iratot: Bartalis János, Otto Emil, 
Thurzó Gábor, Pejacsevich Márk Vár- 
konyi Nagy Béla, Végh György Be­
nedek Marcell, Biró Bertalan Fényi 
András. Külön említjük, hogy a Vigí­
lia mostani szama lapunk volt mun­
katársától. Nagyváradon jól ismert 
Horváth Imrétől is közöl kedves ver­
seket.

A PETŐFI TÁRSASÁG közlönyé­
nek. a ,,Koszoru"-nak februári száma, 
hosszabb, mélyenszántó tanulmányt 
kezöl Preszly Elemér tollából, Rátkay 
László életéröl és költészetéről Rát­
kay László költő volt, színműíró, po 
htikus és a Petőfi kultusz egyik leg 
lelkesebb apostola. Szellemének fel­
idézésével eleire kel a kiegyezés, il­
letve a Millennium kora is és az első 
vi'ágháboru előtt lepergett fél évszá­
zad. A folyóirat gazdag tartalmából 
kiemeljük még Komjáthy Aladár és 
tán Aladár szép költeményeit Hegt 
düs Sándor ötletes hatig játékát, Gás­
pár Jenőnek Ady emlékét idéző érte­
kei írását. A kiadóhivatal a Koszorút 
a Petőfi Társaság párt duó tagjainak 
tagilletmény fejében, diValami* küld' 
meg. A Koszorú kiadóhivatala: Buda­
pest, VT. Andrássy-út 10.

Bonlsuk-e 1c a natiyvárosoknf? 
Ezt a napjainkban gyakran tárgyal' 
és a háborít által időszerűvé tett kér­
dést világítja meg új szempontokból j 
a Városok Lapjának legutolsó, már- j 
eiua hó 1-én megjelent száma vezer i 
cikkében Ezt kSvetőlcg Ralassagyr*' 
matot isim : 'ti pgv érdekes tan"1- 
many. Most van ugyanis 25 éves év­
fordulója annak, hogv a csi'bek be­
törtek a békés és festői kis városba, 
de a lakosság hősi küzdelemmel ki­
törte őkel. \z Árpádok városának. 
— Székes fi h érv árnak múltját és je*
I liéi mulatják be színes és érdeke­
sen megírt sorok, Péehv-Horví'b 
mozoo. a kiváló publicista perli7 a 
svájci \ : ■ -ok lündéri ilá."/u ól ad le­
bilincselő kénét. A városkultúra ro­

vat a kaszinók és olvasókörök kul- 
ttírmu Ilkájáról. köz.műv eil őrlési fel 
adatairól értekezik és kegyeletre meg 
emlékezést közöl a Felvidék egyik 
legnagyobb, nemrégen elhunyt szel­
lemi vezéréről, Sziklayr Peremről 
Városi közgazdasági és kulturális hú - 
rek, könyvismertetések egészítik ki 
a lap legutolsó számát is, hasznos é- 
kelflemes olvasmányt nyújtva nem 
csak a szakembereknek, de az érdek­
lődő nagyközönségnek is. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Egy halott, aki cl
Budapestről jelentik: Az ország 

egyik előkelő iparvállalata február 
14-én beadványt inlcz/efcl a cégbi ró 
Sághoz, amelyben egyék igazgatósági 
íag cégjegyzési jogosultságának tör­
lését kérte, miután az igazgatósági 
tag elhalálozott, öt nappal később a 
vállalat igazgatósága részéről újabb 
bejelentés érkezett, amely az előző 
kémény hatálytalanítását kérte, mere 
az igazgatósági tag halálhíre -— téve ­
désen aJapult.

Ez az esemény gazdasági körökben 
némi feltűnést keltett, mert nem va­
lamely névtelen igazgatósági tagról 
van szó, aki esetleg falun, vagy kül­
földön lakik es így halálhíréről téve* 
értesülések terjednek el. mert his-zeii 
egy előkelő férfiúról, Magyarorszag 
volt miniszteréről van szó, aki buda­
pesti lakos, akinek telefonja is van 
és így az előkelő nagyvállalat minden 
különösebb utánjárás nélkül meggyő­
ződhetett volna arról hogy g kegyel­
me« ór a legjobb egészségnek örvend 
Mindezek után bizonyos, hogy a volt 
miniszl er a közmondásnak megfe­
lelően magas kori fog elérni és elő­
reláthatóan hosszúé vekig nem kerül 
-or cégjegyzést jogosultságának tör­
lésére.
-*-6■»»■»<$■❖♦« *♦♦♦♦♦♦♦♦<>*»♦♦♦♦♦*

v niatos tiyótu'szeríarak:
V CSOPORT:

KLEOPÁTRA gyógyszertar Kossuth 
Lajos-utca 2. Carla Dezső) 15-15.

CSILLAG gyógyszertár Mussolioi-tér 
1 (E Csapó Z ) 25-51.

MÁTYÁS KIRÁLY gyógyszertár, Srt 
János-u. 50 (Ajtay G. Gyula) 21-31.

SZENT ANTAL gyógyszertár, Gerli- 
-zy n 14 (Atlasz Lajos) 13-55.

A gyógyszert árak éjjeli szó IgahHs 
-znmbat részéitől a következő szom­
bat rezzelig tart

I.
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SPORT
Talcác* a Sulim, edzője: Szeren- 

..„'•s góllal győzőt! a NAC. Szerintem 
IVrényi egy alkalommal a 16-on be­
lül közzel ér in tel te a labdát

Nehezen győzött a NAC 
a SalBTC ellen
NAC- SalBTC 1:0 (0:0)

Egyéb eredménye

iniHimräa
rtdás-vétet

MZ 
k Ifo-z:ás-

( Sugy várad.) A délelőtti hó\illái­
dé If elé elállt ée helyette esővel ve 
gyes szél kerekedett. így mire mér­
kőzésre került a sor. clolv adt a pá­
lyáról a hó és iiiiitt-amott e-rak 
tócsák jelezték, hogy n 
tálán a gyep

Pont '> órakor Lantos játékvezető 
sípjelére így álltak lel a csapatok.

MAC: V écsey, Mészáros. Őnody. 
Percnyi, Juhász, Deményi, Csapó 
Lóránt, Sárvári, Bodola, lóth 111.

SalBTC: Szabó 11.. Simonyi. Kiss. 
Szabó L, üebreczeui. Bognár, Kanyó. 
Csuberda, X incze, Lac.zkó, 1 renka.

Salgótarján kezd széllel támogat­
va. de nyomban a NAC lendül táma­
dásba és Sárvári lövése alig suhan el 
a kapu mellett.

<j 2. percben már 7 óth Matyi ro­
han le. beadásál Bodola vágja föle. 
~4 jobbszárny is támad.- de C-sapót 
szerelik.

Ezután szóhoz jut a SalB1 C is Kanyó 
lefutása révén. Majd Csuberda ve­
szélyes, de a zöld-fehér védelem biz­
tosan rombol. Bodola és 1 óth HL 
összjáték következik, különös nagy 
kedvvel játszik a kel válogatott. ]\ía- 
tvit 16-on elkaszálják. Dudus szabad­
rúgása alig siivit el a sarok lelett,

A 30. percben Kanyó lefut, beadá­
sát Csuberda 3 lépésről vsak eppen

, ol t.

SalBTC 1
lőtt. I táita Boilola következik. Az 
első félidő után azonban valami: 
visszaesett Dudus, de még úgy is 
elég hasznos volt. Sárvárit erősen 
foala Debreczeni. igy nem tudott 
teljesen kibontakozni., Lóránt a II 
félidőben volt nagyon jó. Csapó to 
váhhra is vsak ígéret maradt.

A SalBTC-hűl Szabó 11. iigves ka­
pu.-. a hátvédek közül Kiss játszott 
nagyot, a fedezetsorban Debreczeni 
volt a rangelső. a csatársorból Csu­
berda és Vincze jeleskedett, de jól 
mozoglak a szélsők is- különösen 
Trenka. Laczkót bátra vonták fede­
zetnek és igv nem érvényesülhetett.

Lantos játékvezető kifogástalanul 
firáskodott.

Nyilatkozatok:
Rónay Ferenc edző: Megérdemelt 

győzelem. A SalBTC főleg védelem 
re rendezkedett be. Lantos játék­
vezető hibátlanul működött.

Ferencváros 10

-f DVSC — Ujiidéhi 4C 
elektromos BSZKRT 2:1 0:1». 

Vasas Kispest • 2:2 (0:0).
Kolozsvári AC..

(0:1)).
Camilla — C sepel 4:2 (0:1). 

Szegeden l ipest AC — SzXSL 
.5:2 (1:0).

Az NB I átlósa

Meleg helyzet 
a két csapat es a 

nazonha

pihb
már

bőrt.

hogy mellé teszi.
Felváltva támad 
SalBTC veszélyesebb Cól 
nem esik az első félidőben.

Szünet után a XAC-ot támogatja 
a szél és ezt a zölil-fuberek jobban ki 
is használják úgy, hogy a 2. percben 
ni ár gólt is lőnek.

Petényi indítja el a támadást, 
Csapó kapja a labdát, ö Lórántot 
szökteti az összekötő átjátssza 
magát Kissen, szépen bead es a jól 
befutó Tóth III- közelről a 
alsó sarokba fejel Szabó II- 
csak beljebb tudja ütni. a 

1:0.)
\ gól még jobban fellelke-siti a ha­

zai csapatot és nyomasztó fölénybe 
kerül. 4 tarjáin védelem azonban 
jó! áll a lábán és minden támadást 
eredményesen rombol. X t-esey alig 
kapott labdát a II. félidőben, az ered 
ménv azonban a X AC fölény eile 
iiére sem változik és egy gólos NAC 
gvőzclemmel zárul a vidéki rang 
«dó.

Szöglctarány 7:2 (4:1).

Bírálat
X SalBTC méltó volt hirnev éhez, 

Kemény, harcra termett együttes 
azonban a NAC jobb erőnléte és tö 
kéletcsebb labdakezelése jobban ér- 
vénv esü!l a nehéz talajon és igv a 
győzelme egy pillanatig sem volt két­
séges, X mutatott játék alapján sok­
kai nagyobb gólaránnyal is győzhe­
tett volna.

Egyénileg \ écsey jól végezte el 
feladatát. Mészáros volt a megbíz­
hatóbb hátvéd. X fodezelsor volt a 
csapat legjobb része. Percnyi gyorsa­
ságával. Deményi megbízhatóságá­
val. Juhász eszes iránvitá-ával tiint 
ki. A csatársor és a mezőny legjobb 
«■inhere Tóth Malvi volt. lefutásai 
u ók-rheteth-nek. beadásai mintás/ 
tú<k, gólja nagy s/.cm f h leeségre val-

1. Nagyvárad
2. Gamma
3. Ferencváros
4. líjpest
5. Kolozsvár 
b. SalBTC
7. Kispest
8. Csepel
9. Vasas

10. DVSC.
11. Elektromos
12. Tisza
13. Szolnok
14. Újvidék
15. DiMÁVAG
10. BSzKBT

ÍRÓGÉP .Mercedes“ Superba-gyárt- 
mány, alig hét hónapig használt, el 
adó. Cint a kiadóban. 68V

SzölöoltványI l'répotdi-ágj Gazdaság 
SOOÓ—10 IMX)' darab megbízható 2 éves 
gyökeres szfilőoltványt felelősség mel­
lett vesz. Fajta megjelölésével áruján- 
a tol kér V ára rlszen (m árton ra. posta 
Félixfürdő 670

Sürgősen eladó Árpád vezér útnál 
beköltözhető lakással 2x1 szobás ház 
nagy telekkel, ára 35.000. — Több ma­
gánházak, bérházak, telkek. — Popo- 
vics iroda, Szent Játios-u. 6. 68»

Varrógépet bármilyen állapotban, 
magas árban veszek Kiss Béláné, Kos- 
suth-utca 3. Telefon 27—SS. 131

7 41:24 I
6 58:36 I
5 30:29 I
7 .36:32 I 
7 41:39 I
7 37:36 1 
4 29-29 I
6 24:39 I
8 40:13 I 
8 28:38 1

61.9 32:33 1
4 5 7 23:35 1
5 2 9 35:39 
3 4 10 31:51 10

1-7 - •>

Simonffy Tamás
engedé-nyug- MÁV felügyelő 

lyezett

ingatlanforgalmi irodája
Irinyi József-u. 28. Hitler-u. sarok 
Telefonszám: 34-41. Eladó és ve- 
vőszándékokat telefonon szóban 
vagy írásban szíveskedjenek elö- 

jegyeztetni.

Kombináltszoba, konyha, rckamlcr 
eladó Verő asztalos, Kapucinus-u. 11.

I

SZÍNHÁZ

A színházi iroda közleménye:

liliomfi“ csütörtökön és pénteken este

MtäHfUe

•1
Szigligeti Ede születésének 130. év­

fordulója emlékezetére díszelőadás 
keretében mutatja be a színház a 
l iliomfi című eredeti vígjátékét csü­
törtökön és pénteken este. Fősze­
replők: Kemény Gizi, Antal Erzsi- 
Czéh Gitta, Boss József Szabó Ernő, 
Lendvai Lajos, Horváth Jenő, Jla- 
lassi Gyula és Barsv Béla. < ,siitörtö­
kön este bemutató bérlet. pénteken 
este A-bérlet.

A kolozsvári Nemzeti Színház Ope­
rai Tagozata hétfőn és szerdán este 
fél 6 órakor a Bolygó hollandi. ked­
den délután fél 3 órakor és este t) 
órakor a Parasztbee.siilet és a Sehe- 
rezade c. operákkal vendégszerepel a 
színházban.

Badacsonyi kéknyelű. az idény 
legmulatságosabb operettje szomba­
ton -délután egynegyed 4 órakor fil­
léres heh árakkal kerül szilire.

Fekete Pétéi• szombaton este fel . 
órakor az idényben 30-ailszor kerül 
színre. Olcsó helyárak.

Tasnádv Fekete Máriát, az ünne­

pelt filmsztárt sikerült március hó 
21-töl 25-ig vendégszereplésre meg­
nyerni. amikor is Dario Niccodemi: 
Árnyék cimii müvében lép fel. 

Előkészületben: Ciil baba.

MŰSOR:
este fél 6 órakor: 1 hohgc

Fertőtlenítést, poloska, mely é* min­
dennemű férgek irtását 38 éri gyakor­
lattal vállalja, Varga. Oankó Písta-utca 

I 6 Telefon 27 —56. M3
Uj kerékpárok és javítások Jakab 

műszerésznél, Kossutli-utca 5. 6,2
Volt már a „Rekordba"? Saját, érde­

ke. hogy meggyőződjön, hogy a legtöb­
bet fizet használt dolgokért, és a. leg­
olcsóbban vásárolhat bármit. Hlatky- 
ii. 14. ü,i:j

Kötök szwottert, gyermekruhát, mac­
kót, Bontott szwettcn átkötök, gyö­
nyörűen átszabok gyermekrubának 
Hunisnyatiilpaias. bontott szárból. 
Bodáné kézimunkaüzlele, Kossutli-u: 
ca IS.   (L87

II m ■!» — CB——Bl «C
»

délután fél 3-kor 
Paraszt becsület

Hétfőn 
hollandi.

Kedden 
6 órakor: 
zade.

Szerdán este fel , órakor 
hollandi

Csütörtökön este fél , órakor 
liotnfi. bemutataó bérlet.

Pénteken este fél 7 órakor- 
liotnfi. A-bérlet.

Szombaton délután egynegyed 
órakor: Badacsonyi kéknyelű.

Szombaton este fél 7 órakor: 
hete Péter.

Vasárnap délután 3 órakor: fink 
a Inizakalász.

Vasárnap este 6 órakor: l'.gy bol­
dog //esti nyár.

RADIO
KEDD, MÁRCIUS 7.

Budapest I.
Xü5 Déleiül.j muzsika

10.15 Zenekari művek
11.15 Flier Zita éneke:
11.40 DivattUdósitás.
12.05 Szórakozató zene
1 3.30 lton vedel tik üzennek A \ unióké 

reszt bajtársi rárhószol-ála:.a.
15.00 Délutáni muzsika.
15.30 Gvevmekdéltitán.
17..’5 leik a . Aurél előadása 
17.00 l.akaios Tón: es Lakat-- fibor 

cigány zenekara.
17.25 Fel ka v Aliról el 6a da a« a 
17.itt V n - ~ M ir.zü Kern Viliéi daioka: 

éneket

IS.20 Magyar zeneszerzők félórája.
19.00 A szegedi Filharmóniai Társaság 

hangversenye a Vigadó nagyter­
méből,

10.50 A Honvédelmi Minisztérium l éé 
oltalmi Fsoportfőnökségének köz­
leménye.

21.00 Borsody István előadása.
21.25 Géczy Barnabás zenekara
22.40 Valakinek muzsikálnak.

Kovéhá/akban és » 
MAGYAR LAPOK

■íj«taglókban kéiji 
at.

es este 
Schere-

i bolygó

U

l.i-

Pe-

3 A polgárit végzett fiú tanulónak 
felvétetik a Szent László.nyomdában. 
Szilágyi Dezsö-utca 5. sz. - Ugyanott 
egy 15 16 eves leány tanulónak fel­
vétetik.

Hat es nyile éves fiaink melle kere­
sünk falura feltétlen megbízható 
lehetőleg német — nevelönőt. — Fény­
képes leveleket Vásárosnamény posta 
fiók 27. rímre kérjük. 683

fiíiásl kezes
Nevelő Nápolyi 24 éves egyetemi 

hallgató (férfi) keres foglalkozást nagy. 
váradi vagy környékbeli családnál, 
mint nevelő, vagy olasz társalgó, el­
lenszolgáltatásként csak lakást, es ellá­
tást kér. Reá vonatkozó felvilágosítás 
kapható a kórház főorvosánál, ahol 
több mint két hónapot töltött. _ Ajánla­
tok a kiadóba ..Kmmevi" jeligére. 661

Fiatal varrónő házakhoz ajánlkoz.k.
Fim: Szent József-u, 82. 6>>

Oktatás
Okleveles umár vállalja 1 — 2 'elides 

i-s magántanuló előkésztését. Beo'.uv 
Odön-u 42. *'<•'

Rosszul laiiiil év érméké? Okbiveo.-s
tanárral taniliassa! Fim a kiadóban

(i.i 4

KIADÓTULAJDONOS: 
SZENT LÁSZLÓ.NYOMDA R -T.

A ircrapsnesert felel
Dr Paál Árpiid

v Madístn felei •
Dr Virág Jeromos

5rrnI ! «»ílu-uvomda R-T. 
t;«2-Afója

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgói)épén Nagyvárad, Szilágyi

Jd»tfi * évim
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